

Rebelión en el seno del partido comunista de Italia

Como un signo de la debilitación del Gobierno francés se considera la votación para presidente de la Asamblea nacional

Roma. — Un grupo de "rebeldes" del partido comunista ha declarado que ha hecho circular un llamamiento a sus dos millones de camaradas italianos para que se subleven contra el "gobierno personal y la tiranía política" del jefe del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti.

Los comunistas rebeldes que dirigen la campaña contra Togliatti lo acusan de sofocar y eliminar la discusión política en el seno del partido y confiar altos puestos en el mismo a ex-fascistas. También afirman que ha sacrificado la organización del partido a la táctica parlamentaria y a la explotación política del escándalo Montesi.

INDICIO

París. — Los observadores políticos declaran que la victoria de anoche de un candidato del MRP, por lo tanto, adversario de Mendes - France, en la votación para presidente de la Asamblea nacional francesa, indica que la fuerza del actual jefe del Gobierno en la Asamblea se va debilitando. — Efe.

ENTREVISTA MENDES - SCALBA

Roma. — El primer ministro francés Pierre Mendes - France, ha celebrado esta tarde una conferencia, de cuatro horas y media de duración, con el jefe del Gobierno italiano Mario Scelba y el ministro de Asuntos Exteriores Gaetano Martino.

LLAMAMIENTO A LOS CHIPRIOTAS

Nicosia (Chipre). — El Arzobispo Macarios ha hecho un llamamiento a todos los chipriotas griegos para que concurran el próximo domingo a la Iglesia de Phaneromeni, con el fin de orar por el éxito de la lucha nacional.

La embajada nicaragüense en Madrid desmiente que se haya invadido Costa Rica

Calendario mundial



Filadelfia. — La señorita Sue Feit, del Instituto Franklin de esta ciudad, compara una propuesta de calendario mundial con uno de los meses de 1582, cuando fue establecido el actual calendario gregoriano y de 1752, cuando dicho calendario fue adoptado en Inglaterra y en las colonias americanas. El nuevo calendario mundial divide el año en cuatro trimestres de 91 días cada uno, totalizando 364 días. Un día extraordinario, llamado "Día del Mundo" será añadido al final de cada mes de Diciembre y va señalado con una W. En los años bisestros se añadirá otro día extraordinario al final del mes de Junio. Como se observará, los meses de Marzo, Mayo y Agosto, juntamente con Febrero, tendrá treinta días. — (Foto Cifra)

Varias ciudades han sido ya ocupadas por los revolucionarios

Una comisión interamericana investigará sobre la situación

Washington. — El Consejo de la organización de Estados americanos ha acordado por unanimidad convocar una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores americanos para que busquen los medios de eliminar las diferencias existentes entre Costa Rica y Nicaragua.

DESIGNACION DE LA COMISION

Washington. — Ha sido designada una comisión de cinco Gobiernos americanos, para marchar a Costa Rica y Nicaragua, a fin de realizar una primera investigación sobre las diferencias entre los dos países.

La comisión está formada por los embajadores John Dreier, de los Estados Unidos; Fernando Lobo, del Brasil; Luis Quintanilla, de Méjico; José Chiriboga, del Ecuador y Guillermo Enciso Velloso, del Paraguay. — Efe.

AVIONES COSTARRICENSES AMETRALLAN A LOS INVASORES

San José de Costa Rica. — Aviones costarricense han ametrallado a las fuerzas que habían invadido la ciudad de Villa Quesada atravesando la frontera entre Costa Rica y Nicaragua.

Costa Rica no tiene Ejército, pero el presidente Figueres ha ordenado el envío urgente de la guardia nacional a Villa Quesada, donde las fuerzas de invasión parece que estaban construyendo urgentemente un aeródromo.

LOS INVASORES NO EXCEDEN DE 300 HOMBRES

San José de Costa Rica. — Se cree que las fuerzas invasoras no exceden de los 300 hombres. Informes de Méjico dicen que esta fuerza incluye mercenarios y soldados de fortuna, así como contrarios políticos al régimen de Costa Rica.

Los funcionarios de Nicaragua niegan que tal fuerza haya entrado en Costa Rica desde territorio de Nicaragua. — Efe.

EL PRESIDENTE SOMOZA DESMIENTE QUE HAYA HABIDO INVASION

Managua. — El presidente Anastasio Somoza ha calificado de "tontería" lo dicho por el presidente Figueres de Costa Rica, de que "los nicaragüenses habían cruzado la frontera y se habían apoderado de "Villa Quesada". Somoza afirma que "la llamada invasión es solamente un estallido de revolución en el que únicamente toman parte gentes de Costa Rica".

Informes de Méjico dicen que el plan de invasión requiere que tres grupos invadan Costa Rica por tres puntos diferentes. Añaden que los elementos de la Legión del Caribe, organización militar izquierdista, y de soldados aventureros, se dice están en Costa Rica, a la espera de las fuerzas de invasión. — Efe.

ELEMENTOS CIVILES COLABORARON CON LOS INVASORES

San José de Costa Rica. — Noticias recogidas en círculos

(Pasa a cuarta página)

ESTANCAMIENTO EN LAS CONVERSACIONES FRANCO-TUNEÇINAS

París. — Los ministros del Gabinete tunecino, Mongi Slim y Mohamed Masmudi, ambos miembros del Neo Destur, celebraron esta tarde una conferencia con el ministro francés para los asuntos tunecinos y marroquíes. Mañana saldrán por vía aérea para Túnez, con el fin de informar al Bey sobre el estado de las conversaciones que se encuentran estancadas en tres cuestiones: la del control de la policía, los Tribunales y la educación. Francia, según informes fidedignos, no está preparada para entregar el control de las fuerzas de seguridad a las autoridades locales, mientras que los tunecinos alegan que no puede haber autonomía sin el control de la policía.

Por su parte el dirigente del Neo Destur, Habib Burguiha, ha declarado: "No deseamos una nueva prueba de fuerza con Francia y haremos todo lo que sea humanamente posible para llegar a un acuerdo". — Efe.

Inclusión de España en la Organización Económica Europea

Un ilustre hispanista, nombrado consultor de Relaciones Públicas de la embajada de EE. UU.

París. — El Consejo de la Organización de Cooperación Económica Europea acordó la entrada de España en la Organización como miembro que es del "Pool verde" incorporado a ella, quedando pendientes tan sólo ciertas reservas formuladas por el delegado permanente de Bélgica, Cokrent. — Efe.

DESTINADO A MADRID

Austin (Tejas). — Se anuncia la designación de un profesor de la Universidad de Tejas, el doctor Lewis W. Hanke, director del Instituto de Estudios Iberoamericanos en dicho centro docente, como consultor de Relaciones Públicas de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.

El nombramiento se hace en aplicación de un nuevo programa del organismo oficial de información norteamericana — la Information Agency — programa que tiende a robustecer los lazos entre Norteamérica y los demás países. — Efe.

LA REALIDAD DE ESPAÑA SE ABRE PASO

Nueva York. — El embajador de España don José María de Arellano ha intervenido tres días sucesivos en tres programas educativos de Televisión y Radio en Nueva York.

El primero fue el que dirige el cronista de sociedad del "Journal American", Igor Cassini, y el segundo el de Jim Fulkenburg, los dos de televisión. Anoche participó en un programa de Radio.

Tales programas llevan la voz de España a millones de personas que, por lo general, sólo conocen la versión deformada del monólogo de algunos corresponsales. — Efe.

AUTORIZACION DE IMPORTACIONES LIBRES

Londres. — A partir del próximo día 17, según ha anunciado el Ministerio de Comercio, los frutos secos españoles —salvo el cacahuet— y la uva del mismo país, podrán ser importados en la Gran Bretaña sin necesidad de permisos de importación por separado.

"Hay que reconquistar el Mundo obrero para Cristo con las armas de la Verdad, la Justicia y el Amor"

Del Retiro a la Ciudad Universitaria



Madrid. — Una vista de las ruinas de una iglesia románica abulense, actualmente en el parque del Retiro, que por cesión del Ayuntamiento de Madrid, serán trasladadas a la Ciudad Universitaria, donde se procederá a su reconstrucción. — (Foto Gil del Espinar)

"Eso de la intransigencia española tiene mucho de mito y en lo que no es mito es Evangelio"

Declaraciones del cardenal Arriba y Castro a su regreso de París

Tarragona. — Recientemente regresó a la capital de su archidiócesis el cardenal Arriba y Castro, quien por espacio de unos días estuvo en París. Si en tiempo la estancia del Prelado tarraconense en la capital de Francia fue relativamente breve, la actividad que tuvo que desplegar, sin embargo, para asistir a los numerosos actos, ceremonias y agasajos con que fue obsequiado —el presidente de la República francesa, M. Coty, sostuvo una cordial entrevista con el Dr. de Arriba y Castro— y su actuación como presidente de la Comisión Episcopal de la Emigración Española, ponen de manifiesto la gran energía y capacidad de trabajo que son características del Príncipe de la Iglesia tarraconense.

El cardenal arzobispo de Tarragona se ha dignado conceder, en su despacho del palacio arzobispal, una audiencia al corresponsal de la Agencia "Cifra", quien le ha formulado unas preguntas.

—Puede decir, Su Eminencia el motivo o motivos que determinaron su viaje a París?

—El motivo de mi viaje a Francia fue la invitación que me hicieron por su parte el P. Francisco Garamendi S. J., director del "Solar español" de Burdeos y otra el P. Ignacio Camborio C.M.F., superior de la misión española de París, para asistir en las fiestas de las bodas de plata del "Solar español", y en París, a la clausura del Año Mariano en la misión española. El ser yo presidente de la Comisión Episcopal de Emigración fue la razón de estas invitaciones, ya que bajo esta Comisión se desarrollan y actúan las obras y establecimientos de carácter benéfico, religioso y cultural existentes en ambas poblaciones en favor de nuestros compatriotas. Me llevaba también el deseo de conocer de cerca la situación de los mismos, para los fines de la Comisión episcopal.

—En el supuesto de que algún emigrado no hubiese cometido delito de sangre, pero hubiera participado en la quema de iglesias y conventos, ¿apoyaría Su Eminencia el regreso del incendiario a su Patria?

—Solamente diré, aunque parece digresión, que durante los veinte años que llevo de obispo he recomendado y pedido varios indultos de distintas penas, sobre todo a raíz de nuestra guerra y aun durante la misma. Los motivos de las condenas eran de muy diversa índole, como puede suponerse. He recibido cartas de algunos que afirman deberme la vida. Claro que no es a mí, sino a la clemencia del Jefe del Estado que siempre que le es posible sabe unir a la justicia la compasión. Por otra parte, en casos semejantes los infortunados siempre acuden a cuantos valedores pueden.

—El cardenal arzobispo de París, monseñor Felin, trató con Su Eminencia el debatido tema de los sacerdotes obreros? ¿Cuál es la opinión del Sr. Cardenal sobre ese discutido asunto?

—No hablé en esta ocasión con

(Pasa a última página)

Plan de aprovechamiento hidroeléctrico del pantano de Linares del Arroyo

Rápida visita del jefe de la VI Flota norteamericana al Marruecos español

Segovia. — Una empresa segoviana tiene en proyecto un plan para conseguir un notable aumento en la producción de energía eléctrica en la provincia. A tal fin ha solicitado de la Confederación Hidrográfica del Duero la necesaria autorización para utilizar el agua embalsada en el pantano de Linares del Arroyo, con objeto de instalar una central de pie de presa, a pesar de que este pantano fue construido y ordenado para riego. Si dicha autorización fuese concedida, la central vendría a paliar notablemente la escasez de energía eléctrica en la provincia.

La misma empresa interesó, asimismo, permiso para construir el salto de Las Vencidas sobre el río Duraton, en el término Municipal de Fuentesvieja, con idéntico fin de aumentar la producción de energía eléctrica. Tal proyecto se halla en camino de rápida realización, una vez resueltas ciertas dificultades.

Ambos saltos, tal como están

Presidentes de Cámaras de la Propiedad, en Burgos



Se han reunido en nuestra ciudad los presidentes de las Cámaras de la Propiedad Urbana del Norte de España, para tratar de importantes asuntos que afectan a dichas entidades. En la fotografía de "Fede" aparece un grupo de los asistentes a dicha reunión, celebrada ayer.

Llega a Hawai el secretario de la O. N. U.

Se ha negado a decir nada hasta que haya informado a dicho organismo internacional

Tokio. — Dag Hammarskjöld ha llegado a Tokio, procedente de Hongkon, después de su visita a la China comunista. El secretario general de las Naciones Unidas se vio estrechamente rodeado de docenas de corresponsales de Prensa que le esperaban en el aeropuerto.

En contestación a las preguntas que se le hicieron acerca del éxito de su misión, se limitó a mover la cabeza, sin decir ni una palabra. Inmediatamente subió a un coche que le llevó al Ministerio de Asuntos Exteriores, donde le fue ofrecida una recepción.

El secretario de Hammarskjöld dijo a los periodistas que éste no haría ningún comentario hasta tanto que hubiera tenido la oportunidad de informar ante las Naciones Unidas.

ABANDONA TOKIO

Tokio. — El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, que llegó a Tokio, como ya se ha anunciado, salió una hora después a bordo de un Constellation.

El mmskjöld informó sobre las negociaciones que ha llevado a cabo, al general H. H. comandante supremo de las fuerzas de Extremo Oriente, en quince minutos. — Efe.

EL UNICO QUE HABLO

Tokio. — El único miembro del grupo de Hammarskjöld que ha hablado con los periodistas en el aeropuerto ha sido Perlin, ayudante del secretario general de las Naciones Unidas.

Los periodistas preguntaron a Lind el por qué no podía su jefe hacer declaraciones sobre su misión, especialmente para tranquilizar a las familias de los once aviadores norteamericanos, prisioneros comunistas. "Creo —contestó— que es en interés de ellos mismos, el tener aún alguna paciencia".

Dejó explicar las condiciones de vida en la capital de China comunista, aunque dijo que el trato recibido por el grupo fue excelente. — Efe.

LLEGA A HONOLULU

Honolulu. — El secretario general de las Naciones Unidas Dag Hammarskjöld, ha llegado al aeropuerto de esta noche, manteniendo su silencio en torno a los resultados de su gestión en la China roja. — Efe.

ESPERAN QUE NO HAYA FRACASADO

Londres. — En el Foreign Office se ha declarado hoy que, aunque no se conocen resultados inmediatos —en relación con los aviadores norteamericanos condenados a prisión por los rojos—, de la misión de Hammarskjöld a Pekín, no hay motivo para creer haya fracasado.

S. S. el Papa recibe en audiencia al jefe del Gobierno de Francia

Veinte minutos estuvieron reunidos el Pontífice y Mendes-France

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia al primer ministro francés, Pierre Mendes - France, cambiando la primera audiencia desde el 25 de Noviembre último.

El Padre Santo descendió de su dormitorio del tercer piso a su biblioteca privada, un piso más bajo, para recibir al jefe del Gobierno francés. — Efe.

LA AUDIENCIA DURO VEINTE MINUTOS

Roma. — La audiencia pontificia concedida al jefe del Gobierno francés, Mendes - France, por Su Santidad el Papa, duró veinte minutos. Al finalizar la audiencia, Mendes - France, presentó a Su Santidad a las personas de su séquito, así como a su esposa.

Seguidamente, el jefe del Gobierno francés visitó los salones Clementino y Consistorial del Palacio apostólico; antes de salir del Vaticano estuvo en la Secretaría de Estado para saludar al prosecretario monseñor Domenico Tardini. — Efe.

INTERCAMBIO DE OBSEQUIOS

Roma. — Su Santidad Pio XII y el jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes - France, cambiaron obsequios en la audiencia de

Eisenhower será el candidato de los republicanos en las próximas elecciones

Washington. — Dos destacados dirigentes republicanos han pronosticado hoy que el presidente Eisenhower se presentará a la reelección en 1956.

Baile W. Vinson, miembro por Oklahoma del comité nacional republicano y Douglas Mac Keever presidente del comité de Oklahoma, acordaron al término de una entrevista con Leonard W. Hall, presidente del partido republicano, que Eisenhower será el candidato presidencial republicano en las elecciones del año próximo.

esta mañana. Mendes - France hizo entrega a Su Santidad de las obras, en dos volúmenes de Bossuet, el gran orador sagrado del siglo XVII, y recibió la medalla de oro conmemorativa del Pontificado actual. A la esposa del jefe del Gobierno francés fue entregada una reproducción de una obra de Rafael.

Después de la visita al prosecretario de Estado, monseñor Tardini, Mendes - France y su séquito admiraron las salas de Rafael, las dependencias Borgia, la Capilla Sixtina y parte de la biblioteca vaticana, en compañía del prefecto de esta, Padre Albareda.

Más tarde, monseñor Tardini devolvió a Mendes - France su visita, en la Embajada de Francia, donde a continuación ofreció el embajador, conde Vladimir d'Ormesson, un banquete, al que asistieron Mendes - France y su esposa, los Cardenales Tisserant, Micara, Aloisi-Masella, Tedeschini y Valeri, todos de la Curia romana, y el alto personal de las Embajadas de Francia cerca de la Santa Sede y del Quirinal. — Efe.

CON frecuencia con más frecuencia que la que fuere de desear porque revela el olvido que se tiene de muchos deberes fundamentales— el Ayuntamiento tiene que recordar el cumplimiento de las ordenanzas municipales, carta magna en que confluyen obligaciones y derechos de todos los vecinos.

Ayer

Cierto que, en muchas ocasiones, estos desconocen no pocas de aquellas normas—de ahí el interés que encierra la publicación, que venimos haciendo, de las ordenanzas recién aprobadas por la Corporación—, pero sucede que, en otras, incumplen por olvido o abandono. Y la autoridad municipal tiene que recordar su vigencia, a los efectos oportunos.

Así sucede con la nota de la Alcaldía relativa a la limpieza de chimeneas. Nota que, a la vez significa una prueba más de cómo desde la Casa Consistorial se vela por el vecindario, pagan en alto grado de cualquier lenidad en el cumplimiento de misión tan interesante como la de prevenir las desagradables consecuencias de un siniestro.

Ahora bien, una advertencia que no estaría de más—y ya lo hemos dicho hace algún tiempo— es la relativa a la alegría con que se embadurnan las paredes de los edificios con pasquines o láminas de propaganda, del más diverso carácter, sin ol-

vidar el juego de niños o mozalbetes que por todas partes embadurnan con inscripciones o dibujos, muchas veces del peor gusto, casas y lugares céntricos o alejados.

Respecto a esas inscripciones—una de ellas, lamentable, lleva ya casi años en pleno paseo del Espolón—, comprendemos que resulte difícil la acción municipal, pese a lo cual ésta no debe estar ausente. Pero en cuanto a carteles y pasquines de propaganda, hay que convenir en que, aparte el mal efecto de la superabundancia con que se permite, existe también la circunstancia de absurdos anacronismos, como el de que venimos hoy anunciando fiestas del Carmen o continúan pegados a la pared carteles que han prescrito hace ya un mes.

Nos parece bien que desde el Ayuntamiento exista un cierto margen de tolerancia para la autorización de esa propaganda. Pero lo que debe hacerse, de modo inflexible, es obligar a quienes la fijan a que sea retirada en cuanto concluya su vigencia. Y si no se quiere llegar a ese extremo, procedase a la limpieza de fachadas por el adecuado servicio municipal. Ignoramos si cualquiera de esas soluciones puede surtir el efecto deseado. Pero si no merecería la pena de ensayar el procedimiento anunciado en lo que se refiere a la limpieza de chimeneas.—B. I.

Ayer celebraron reunión en Burgos las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana del Norte de España

Ayer tuvo lugar en Burgos una reunión de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana del Norte de España, en el salón de sesiones de la Cámara Oficial de esta provincia.

Asistieron al acto el presidente de la Cámara de Vizcaya, presidente de las Cámaras del Norte, don Federico Montero; presidente de la Cámara de Santander, don Fernando Barrera; presidente de la Cámara de Alava, don Jesús Guinea; presidente de la Cámara de Logroño, don Félix Fernández de Tejada; presidente de la Cámara de Navarra, don Joaquín Irujo; y los secretarios de dichas Cámaras, don Ramón Arcechaga, don José Pérez Parada, don Edilberto Ortega, don Gonzalo Abad y don Angel Mingo por la Cámara de Guipúzcoa, asistiendo por la Cámara de Burgos el vicepresidente Sr. Yarto, con los miembros de la Junta de Gobierno Sres. Saldaña, Grijelmo, Pinedo y Martínez Nales, y secretario general de la Corporación Sr. Martín Liébana.

Presidió la reunión, con el presidente de la Cámara de Vizcaya, por ausencia del presidente Sr. Aguirre, el vicepresidente de la Cámara de Burgos, Sr. Yarto, quien saludó a todos los concurrentes dándoles la bienvenida, justificando la ausencia del señor presidente por tener que cumplir a la misma hora ineludibles deberes militares y reiterando al Sr. Montero el pésame de todas las Cámaras por el reciente fallecimiento de su señora madre.

El Sr. Montero contestó dando las gracias a todos por los sentimientos de afecto testimoniados con motivo del fallecimiento de su madre, y seguidamente se entró a estudiar las diversas cuestiones objeto de la reunión, iniciándose con la lectura por el Sr. Arcechaga del resumen de los acuerdos adoptados en la reunión anterior, celebrada en Logroño.

Seguidamente se estudió el proyecto de Ley de Arrendamientos Urbanos, aprobado por el Gobierno y pendiente de aprobación por las Cortes Españolas, adoptándose diversos acuerdos en relación con el mismo y diversas sugerencias expuestas por los asistentes.

Se hizo un examen detenido del problema planteado con motivo de las inspecciones sobre el funcionamiento de ascensores, leyéndose el informe del Consejo Superior de Cámaras, redactado sobre este asunto y dándose cuenta del recurso elevado conjuntamente a los Ministerios de Industria y Gobernación, para resolver la situación creada con este motivo.

Se estudió el problema de los aumentos de rentas y repercusiones tributarias en las fincas agrícolas a la Ley Salomón, en las que ha concluido el estudio de la extensión tributaria, leyéndose el informe elevado por el Consejo Superior de Cámaras al Ministerio de Trabajo, recabando una disposición para la licitud de estos aumentos de renta, y repercusiones tributarias.

Se expuso la conveniencia de que las Cámaras adopten el servicio especial de préstamos a propietarios, explicando el secretario de la Cámara de Burgos, señor Martín Liébana, el proyecto de este servicio implantado en Burgos, en concreto con la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, que mereció la consideración de todos los reunidos, abogando por su implantación en todas las Cámaras de esta zona, en aras del cumplimiento social de estas Corporaciones.

Se informó sobre el desenvolvimiento de la revista URBIS, publicación de las Cámaras del Norte de España, de divulgación extraordinaria y magnífico contenido, que ha logrado introducirse en las altas esferas del país, recabándose de todas las Cámaras participantes, la máxima

colaboración para su mejoramiento y mayor difusión.

Se dió cuenta de la designación de don José Manuel Muñoz Orellana, para presidente del Consejo Superior de Cámaras, exponiéndose por el Sr. Montero la destacada personalidad del nuevo presidente, cuya toma de posesión tendrá lugar en el Ministerio de Trabajo el próximo día 14, con asistencia de todas las Cámaras de España.

Se informó de la moratoria fiscal, concedida por el Gobierno sobre declaraciones de rentas urbanas por los propietarios que no hubieren declarado las rentas que efectivamente percibían, destacándose la importancia de esta disposición y su alcance y transcendencia.

Se acordó proponer a la superioridad una terna de Cámaras del Norte de España, para el cargo de vocal representante de las Cámaras de esta zona en el Consejo Superior de Cámaras, toda vez que la Cámara de Vizcaya, por sus ingresos, ha pasado a ser vocal nato de dicho Consejo.

Seguidamente se formularon diversos ruegos y preguntas por varios de los asistentes y se acordó celebrar la próxima reunión en Vizcaya, coincidiendo con una conferencia que pronunciará en dicha ciudad el Ilmo. Sr. Presidente de la Cámara de Madrid, don Pedro Iradier.

Por último, el Sr. Montero dió cuenta de los fallecimientos de don Federico Mayo y don Ramón Cardenal, presidente del Consejo Superior de Cámaras y de la Cámara de Badajoz, haciéndose constar el sentimiento de todos por tan sensibles pérdidas.

Levantada la sesión, la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Burgos, obsequió a todos los asistentes con un espléndido almuerzo en el Restaurante Pinedo.

Los representantes de todas las Cámaras, salieron altamente complacidos de la importancia de los asuntos tratados en esta reunión y de las atenciones recibidas de la Cámara de Burgos.

El capitán general visitó ayer la nueva Academia de Ingenieros

A mediodía de ayer, el capitán general de la Región, acompañado de los generales con mando en plaza, realizó una detenida visita a la nueva Academia de Ingenieros.

El teniente general Alcubilla y acompañantes fueron recibidos por el coronel-director, don Vicente Blanco y profesores, recorriendo todas las dependencias del Centro castrense.

Posteriormente, el teniente general Alcubilla, almorzó en la propia Academia.



Prendidos para trajes

Tener de sobra y no dar a quien falta lo preciso para subsistir, no es cristiano.

La "Colecta de Caridad" te facilita el cumplimiento de este deber.

Tres obreros resultan heridos graves en un accidente de trabajo

A las cinco de la tarde de ayer ocurrió un desagradado suceso en la fábrica de "Somieres Numancia", enclavada en el camino de la Plata, entendiéndose que lamentar tres obreros heridos de importancia cuando trabajaban en la construcción de unos pabellones de ampliación de dicha factoría.

Dichos obreros estaban subidos a un andamio, a unos seis metros de altura y súbitamente se rompió el tablon, cayendo al suelo y causando a los obreros graves heridas. Trátase de Vidal Miguel Miguel, de 26 años, vecino de Renuncio; Camilo González Blanco, también de 26 años, con domicilio en la carretera de Arbos número 39 y Valeriano Martín Mate, de 21 y residente en San Lorenzo número 24, todos casados.

Fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia les practicó una cura de urgencia, pasando luego a la Clínica del doctor Arias. Vidal sufría la fractura de sexta y séptima costilla en el hemitórax derecho, contusión con derrame en la rodilla derecha y en muñeca del mismo lado así como erosiones en ambas piernas, de carácter grave. Camilo presentaba la fractura abierta de pierna izquierda, herida contusa en la región frontal, fuerte contusión en el hombro izquierdo y erosiones en la rodilla y en mano y antebrazo izquierdos de pronóstico grave. Finalmente, Valeriano fue curado de una contusión en el muslo derecho y en partes bajas, de pronóstico menos grave.

Los Novenarios de misas y rosarios que darán comienzo mañana, día 14, en la parroquia de San Lesmes, las primeras a las 8,30 de la mañana y los segundos a las 8 de la tarde, se aplicarán en sufragio del alma de LA SEÑORA.

Doña Felisa Ortega Ruiz que falleció en nuestra ciudad el día 11 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su resignado esposo, don Benito Pérez González; hijos, don Vicente (de la Razon Social Cortezón y Pérez) y don Cándido; hijas políticas y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos de caridad en sufragio de la "Huida, por lo que les anticipan las gracias.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Miguel Angel Molinero Conejo, José-Manuel Barbado Hernando, Rosa María Sánchez Gómez, Jesús Nuñez Aldecoa, Consuelo García Sevilla, María Victoria Varona Marcos, María del Carmen Tebar Lera, María Concepción Martínez Sancho, María Concepción Diez Martínez y María Julia Tome Porras.

Funciones: Ninguna.

PARA CELEBRAR UNA FIESTA Hotel-Restaurante Castellano

FARMACIAS DE GUARDIA. — Martínez Mata, plaza de José Antonio, 12; Pérez Lejarreta, General Moia, 32 y Presa Cortés, Villalón, 24.

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo verificado anoche resultó premiado con cincuenta pesetas el número 172 y premiados con cinco pesetas, todos los números terminados en 72.

PETICION DE MANO. — Por don Jeronimo Marqués Femenias, industrial de Ciudadela (Menorca) y para su hijo Francisco, estimado amigo nuestro y popular ex-jugador del Burgos C. de F., deportivamente conocido por "Pancho", ha sido pedida a don José Ovejero Garate (industrial de esta plaza) y señora, la mano de su bella y encantadora hija, Amelia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y el enlace matrimonial ha sido fijado para el próximo mes de Junio.

Reciban los novios y sus respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

COMPRARIAMOS FABRICA DE RESINA

Con capacidad de uno a dos millones de kilos. Se admiten ofertas de venta o cesión en arriendo.

Ofertas a los Ayuntamientos de Portillo, Montemayo de Piliilla, Olmedo e Iscar (Valladolid).

Concurso poético para autores noveles

La agrupación literaria "Novel" convoca un concurso de poesía en el que podrán tomar parte todos los autores noveles españoles e hispanoamericanos, con arreglo a las siguientes bases:

A.—Los originales presentados se lloran inéditos y la extensión de ellos no superior a veinte versos. Cada autor podrá presentar los poemas que desee, haciendo constar al pie de ellos su nombre y dirección.

B.—Los originales se remitirán, en cuartillas mecanografiadas a dos espacios, a la dirección de "Novel", Avenida de José Antonio, 574, Barcelona. El plazo de admisión finalizará el día 15 de Febrero.

C.—Se concederán los siguientes premios: uno de 1.500 pesetas; dos de 500 y seis accésits de 250 pesetas cada uno.

Los Novenarios de misas y rosarios que darán comienzo mañana, día 14, en la parroquia de San Lesmes, las primeras a las 8,30 de la mañana y los segundos a las 8 de la tarde, se aplicarán en sufragio del alma de LA SEÑORA.

Doña Felisa Ortega Ruiz que falleció en nuestra ciudad el día 11 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su resignado esposo, don Benito Pérez González; hijos, don Vicente (de la Razon Social Cortezón y Pérez) y don Cándido; hijas políticas y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos de caridad en sufragio de la "Huida, por lo que les anticipan las gracias.



Del Diario de Burgos correspondiente al martes 13 de Enero de 1925

SEGUN una estadística llevada a cabo por la Junta Provincial de Ganadería, sobre la producción de leche y las industrias lácteas, existen en nuestra provincia 5.944 reses de ganado vacuno dedicadas a producción de leche; 156.666 de ganado lanar y 35.554 de cabrio, o sea un total de 198.164 reses. En ganado vacuno el partido que con más reses cuenta es el de Villarcayo, que tiene 3.255, seguido del de Burgos, con 700; en ganado lanar, el partido de Burgos tiene 31.854 reses, seguido del de Villarcayo, con 21.461 y en ganado cabrio el que más reses posee es el de Burgos, con 10.504, seguido del de Villarcayo, con 8.658. El partido de Burgos tiene pues un total de 43.158 reses de ordeno, siéndole el de Villarcayo con 33.374. El de menor número de cabezas es el de Belorado, que tiene 4.319. La producción de leche ha llegado en toda la provincia, durante el pasado año, a un total de 15.975.910 litros, dedicándose casi la total producción de leche de vaca y de cabra al consumo. A la fabricación de quesos se han destinado en la provincia 5.341.088 litros de leche, obteniéndose 961.491 kilogramos de queso. Además en el partido de Villarcayo se fabrican unos 12.000 kilogramos de mantecilla y en el resto de la provincia unos 3.700.

ESTA tarde, en el rápido de Madrid, ha llegado a Burgos el nuevo capitán general de la Sexta Región, Excmo. Sr. D. Antonio Vallejo Vila.

LA temperatura máxima de hoy fue de 0,2 a la sombra y la mínima a la sombra de 7,6 bajo cero.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

La Octava de Epifanía. Santos: Guersindo, pb.; Servideo, mj.; Leoncio, ob.; Vivencio, cl.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss.: Hilario, dr.; Félix, pb; Eulasio, Daño, obs.; Malaquías pl. Misa, con rito doble y color blanco, de San Hilario; segunda oración, de San Félix; tercera, El Ángelus.

CULTOS

SAN ANTONIO ABAD: Novena al Santo Patrono.

Por la tarde, a las siete.

Industrias

Giménez Cuende, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 1315

CALEFACCION

Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO

Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA.

Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

El delegado provincial de Sindicatos preside una reunión del Cabildo de la Hermandad de Labradores y Ganaderos del Valle de Mena

Se acordó, entre otras cosas, impulsar el laboreo mecánico y fomentar la riqueza ganadera

Con el fin de buscar soluciones prácticas a varios e importantes problemas que afectan directamente a los agricultores de las diferentes localidades encuadradas en el Valle de Mena, en el día de ayer, el delegado provincial de Sindicatos, señor Escobedo, acompañado de los vicesecretarios de Ordenación Social y Obras Sindicales, se desplazó a Villanueva, en cuya villa fue recibido por la totalidad de los miembros que componen el Cabildo de la Hermandad sindical de Labradores y Ganaderos y el jefe local del Movimiento.

Seguidamente y presidiendo por el señor Escobedo, el citado Cabildo celebró una reunión, en el curso de la cual se plantearon diversas cuestiones de singular interés y en relación con varios problemas de carácter agropecuario.

Se trató en primer lugar de incrementar mediante sistemas adecuados, el laboreo mecánico de la comarca, a cuyos efectos la Hermandad de Labradores ya tiene suscrito el oportuno contrato para la adquisición de dos máquinas trilladoras.

REPRESENTANTE

Relacionado industria y talleres precisa importante fábrica de cotones, limpieza maquinaria, Escribier "Alas", núm. 851. Apartado, 257. Bilbao.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

- COLISEO. — "El hidalgo de los mares" (2).
- AVENIDA. — "Música y lágrimas" (2).
- CALATRAVAS. — "Luchadores del Oeste" y "Yo no soy la Mata-Hari" (2).
- GORDON. — "El caballero andaluz" (2).
- GRAN TEATRO. — "Un conflicto en cada esquina" (3).
- POPULAR. — "Corazón del Mundo" (2) y "El caballero andaluz" (2).
- REX. — "Yo soy tu padre" (2) y "Valle prohibido" (2).
- EXPLICACION. — (Para cine): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3B, mayores con reparos y 4, vehementemente peligrosa.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

VENDO camión gas-oil seminuevo, en 155.000 pesetas. Informes, teléfono 4666.

SE VENDE, barato, motor "Citroën" G, 6 cilindros. — Tratar Garaje Crespo. Salas de los Infantes.

VENDO: D.K.W.; furgoneta 700 kilos, toda garantía, facilidades, bajísimo precio; "Plymouth" turismo, 4-C, freno hidráulico, servicio público; "Ford" 8 HP, freno hidráulico, como nuevo; "Chevrolet" 21 HP, siete plazas, propio gran turismo; "Austin" siete y nueve HP, todos bajo precio. Camiones todos marcas, gas-oil, gasolina. — Agencia PALEN. C/A. Plaza Calvo Sotelo, 6. Teléfono 4142. Burgos.

ARRENDOS

SE ARRIENDA local libre Razon, San Gil, 9, 2, 3, izquierda.

ARRIENDO locales en Gamonal, propios droguerías, farmacias, — Parrada Autobús. Informes, Vallejo.

ALQUILO piso y local. Camino Cortés, 1, 4.

DESEO piso calle céntrica, seis-siete habitaciones. — Informes, precio, etc., por escrito, a señor Aranda, José Antonio, 3, Gestoría, Burgos.

PERSONA honorable interese piso, renta quincenas-cincuenta pesetas; mínimo, cuatro habitaciones. Informes, Agencia PALENCIA, Plaza Calvo Sotelo, 6. Teléfono, 4142.

COLOCACIONES

SE NECESITA mujer, de 45 a 50 años de edad, sabiendo bien sus obligaciones, para atender a señor solo. Dirigirse a Luciano Martín, en Pinedo, la Tramontana. (Burgos).

SE NECESITA sirvienta mayor, para señor solo. Informes, jefe estación. Poza de la Sal.

SE NECESITA oficial para herrería. — Informar, en Villaseñorino, Crescenciano Dueñas.

SE NECESITA buena cocinera. Sueldo, 300 pesetas. — Informes Pescadería Elena.

SE ENCUENTRA vacante la dula del ganado vacuno de Santa María Ananillo. Para tratar con el jefe de la Hermandad.

SE NECESITA mujer para cuidar niños. — Teléfono, 5121.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MUCHACHA se necesita. — Calatrava, 3, 3.ª de recha.

SE NECESITA muchacha. Lain Calvo, 4, 1.ª Dcha.

REPRESENTANTES interesa nombrar, en exclusiva para Burgos, y principales pueblos de provincia, que estén muy introducidos en bares, ultramarinos, etc. Realizará viaje a Burgos objeto tratar asunto personalmente. — Ofertas urgentes, al núm. 809, CWA, Via Layetana, 13, Barcelona.

SE NECESITA sirvienta. Informes, Hotel Moderno. INTERINA hace falta. — Razon, Paloma, 41. Bar.

SE NECESITA buena cocinera. Sueldo, 300 pesetas. — Informes Pescadería Elena.

SE ENCUENTRA vacante la dula del ganado vacuno de Santa María Ananillo. Para tratar con el jefe de la Hermandad.

SE NECESITA mujer para cuidar niños. — Teléfono, 5121.

FRUTALES. Almendros, nogales, avellanos, plátanos, castaños, acacias, parras, rosales, en los Apartado 117.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat". Comercial Distribuidora de Maquinaria, San Pablo 13.

SE VENDE remolacha, cortada, coger en arbolada. Hospital del Rey. Granja Mediavilla.

INCLAVADA "James way", capacidad 3.000 huecos, completamente nueva, usado. — Teléfono 5185 (junto Plaza Toros).

POLLITOS recién nacidos, gran selección. "Anicula María Isabel". — La. Plaza Vega, 22-24, segundo izquierdo.

COMPRO huevos para FINCAS, incubar. Escribir, indicando raza, precios, cupón.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat". Comercial Distribuidora de Maquinaria, San Pablo 13.

SE VENDE remolacha, cortada, coger en arbolada. Hospital del Rey. Granja Mediavilla.

INCLAVADA "James way", capacidad 3.000 huecos, completamente nueva, usado. — Teléfono 5185 (junto Plaza Toros).

POLLITOS recién nacidos, gran selección. "Anicula María Isabel". — La. Plaza Vega, 22-24, segundo izquierdo.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO casa en Estépar, junto carretera Villalón, cinco habitaciones, gloria, cocina, agua, cuadra y local. — Tratar con Manuel Estefanía, en Estépar.

PISOS nuevos, libres, en calle Vitoria, cinco habitaciones, vendo. — Razon, Paloma, 41. Bar.

VENDO piso libre, centrado, 24.000; otro, con patio, 25.000; otro, con patio, 65.000. ALBILLOS. Vega, número 36.

AVICULTORES! Pollitos Leghorn, todas edades, Granja Banús. — Reus. Informes, Orto y Guerra Rueda, Santander, 2.

SE VENDE leña de chopo, cortada, coger en arbolada. Hospital del Rey. Granja Mediavilla.

INCLAVADA "James way", capacidad 3.000 huecos, completamente nueva, usado. — Teléfono 5185 (junto Plaza Toros).

POLLITOS recién nacidos, gran selección. "Anicula María Isabel". — La. Plaza Vega, 22-24, segundo izquierdo.

GANADOS Y APEROS

VENDO, calle Paloma, SE VENDE caballo segun local libre, mucho material inmovilizable con escarpate. — CANTERO, Concepción, núm. 2.

SE VENDE macho de seis años, cuatro dedos sobre la marca, y mula cebraada toda preta. — Anicula María, en Tama. El primero pasado al Hospital provincial, donde fue sometida a una delicada intervención quirúrgica.

VENDO vaca holandesa recién parida, 38 cuartos, 18 litros. — Tratar, Ramón Arenas, Pedrosa de Príncipe.

VENDO un par de mulas en bho precio, escogido entre dos pares, a toda prueba. — Tomas Gutierrez, Mahamad.

VENDO dos caballos, de 3 y 4 años; dos machos, de año, y tres mulas, de 7 y 9 años. — Tratar, Hospital del Rey, núm. 8. Burgos.

VENDO dos terneras holandesas. — San Julián, 18, Julián Pérez.

VENDO dos terneras holandesas. — Paseo de la Quinta, núm. 17.

DESEO huéspedes casa particular. Precio moderado. — Santocildes, 1, 2.ª izquierda.

ALQUILO dos habitaciones muebles y cocina independiente. — Informes esta Administración.

MUEBLES

COMPRA - Venta muebles usados y botellas. — Llana Aluera, 6. Teléfono, 2939.

VENDO armario tres cuerpos, cómodo y bonito. — Estanisteria Sagredo. Conde Don Sancho, núm. 6.

PERDIDAS

HALLAZGO perra caza. — Razon, Julián González, en Villafria.

PERDIDA alfiler dorado, piedra rosa. Gratificarse. Informes, calle San Miguel, 2, segundo.

PERDIDA reloj pulsera, esfera negra, día 5. — Se gratificará a quien lo entregue en calle Madrid, 20, 1.ª.

TRASPASOS

TRASPASO ultramarinos y cedería vivienda, en 32.000 pesetas. ALBILLOS Quiesera. Lain Calvo.

ESPUMA DEL DIA

Quince mil lisiados entre los coreanos veteranos de la guerra

Quince mil coreanos, veteranos de la guerra que tuvo por escenario aquellos territorios, resultaron con amputaciones y otras deficiencias físicas graves a consecuencia de las heridas que recibieron en los campos de batalla. Estos lisiados, planteados, entre otros varios problemas, uno muy importante en el orden social: el que se considerasen inútiles para toda actividad e incluso proscritos de la sociedad. Muy rara vez se atreven a exhibirse en público y aceptaban más o menos resignadamente su desgracia, en la creencia de que dada su situación, estaban condenados de por vida a una forzosa inactividad. Los hechos han demostrado el error en que estaban estos veteranos combatientes.

En las afueras de Fusán funciona, desde hace algún tiempo, un centro de rehabilitación nacional por el que ya han desfilado muchos de estos pacientes, algunos de los cuales—hasta ahora alrededor de trescientos—, incluso han conseguido empleos en consonancia con sus aptitudes. En este proyecto de rehabilitación, al que con razón se ha concedido especial importancia, colaboran con el Gobierno coreano una fundación creada con este fin, no pocas empresas privadas e incluso algún Gobierno extranjero. El organismo de las Naciones Unidas para la rehabilitación de Corea ha invertido cantidades muy importantes en la adquisición de equipos y material protésico y sanitario. El éxito alcanzado por este Centro ha sido tal que las autoridades tratan ahora de establecer otros análogos en las diversas provincias, con el fin de que pueda prestarse ayuda al mayor número posible de necesitados.

La salud se recupera pero los dientes no

Cuide, señora, de los tuyos y de los de sus hijos

Si es cierto que sólo se sabe lo que vale la salud cuando ésta se ha perdido, también conviene saber lo que valen los dientes, pero antes de que se hayan caído, uno a uno, como los granos de una espiga madura. La salud puede recuperarse a veces, pero los dientes cuya raíz salió de la encía ya no pueden volver a la boca.

Los que ya vieron desgranarse su dentadura saben lo que es querer sonreír y que la sonrisa salga fresca, como una nota desafiada; querer masticar los alimentos sólidos y que éstos se claven en las encías. Terminan las sonrisas y empieza por sufrir el aparato digestivo, por la deficiente masticación. Se entristece el alma y flaquea la salud.

Además de la función fisiológica, importantísima para la digestión de los alimentos, los dientes representan una función psicológica. Los ojos pueden ser las ventanas del alma, pero los dientes subrayan las expresiones del rostro. La boca de un niño cuyos dientes aun no han brotado tiene la gracia de una aurora; la de un anciano sin ellos es como la sombra de un crepúsculo; pero la boca de un adolescente o de un adulto sin dentadura o con dientes postizos produce una sensación desagradable.

El cuidado de los dientes debe considerar los aspectos fisiológico y moral. Sabidamente la Naturaleza nos concedió dos dentaduras, como aviso de su gran generosidad. O cuidamos de ellas o tendremos que recurrir más tarde al dentista para que nos conceda una tercera dentadura. Esta podrá cumplir la función fisiológica, pero nunca dejará de ser una cosa falsa, de la que se derivan muchos complejos psicológicos.

La primera dentición, con sus veinte piezas, basta para la alimentación del niño y es suficiente para su función fisiológica. En la segunda dentición, la Naturaleza cambia esos veinte dientes y coloca doce más, los molares. Si fuera una simple cuestión de número ¿para qué cambiar los primeros?

Es, en verdad, un segundo aviso de la Naturaleza. Los dientes definitivos deben ser más fuertes, más capaces de soportar el trabajo de masticación de alimentos. Salen en el instante en que el organismo, habiendo ya cuidado la formación del tejido óseo y de los demás tejidos, puede dispensar nuevos cuidados a esos nuevos dientes, que son los definitivos.

El cuidado de los dientes obliga a todos, pero sobre la mujer recae una mayor responsabilidad. Y esto en un doble aspecto: primero, porque ha de cuidar de su belleza más que el hombre, ya que una buena dentadura es el mejor ornato del rostro femenino, y también porque le corresponde velar por la dentadura de sus hijos, acostumbrándoles a practicar diariamente la más rigurosa higiene de la boca.

Es doloroso comprobar que todavía hay millares de niños que no conocen los dentífricos hasta que ingresan internamente en algún colegio, donde figuran en la lista de objetos y equipo exigidos, "cepillo y pasta de dientes". Y no se trata generalmente de niños desaseados, sino con el hábito, practicado desde peñenitos,

Inglaterra sólo duraría 32 horas en una nueva guerra

"Un conflicto armado ya no es cuestión política, sino acto de suicidio", dice Bevan

Londres. — "Inglaterra duraría sólo 32 horas en una nueva guerra", afirmó el jefe izquierdista del laborismo británico, Aneurin Bevan, en una reunión electoral del Norfolk Sur.

"Esto ha sido declarado por los hombres de ciencia. La guerra no es ya una cuestión política sino un acto de suicidio", agregó. Dijo también que el Gobierno reconocería en breve que no hay defensa posible contra la bomba hidrógeno.—Efe.

Gigantesca operación contra el «mau-mau»

En el curso de ella fueron muertos veinte terroristas negros y capturado un "general"

Perecen 15 personas al chocar dos aviones en Cincinnati

Nairobi. — Nueve mil soldados han atacado en la colina de las montañas de Zberdare, a las fuerzas terroristas del Mau-Mau. Nueve batallones de infantería, ingleses y africanos, asaltaron a los grupos de rebeldes kikuyus que han aterrorizado a Kenia durante más de dos años.

Estas tropas han sido entrenadas en la vida de esta región y han tenido que vencer enormes dificultades antes de poder lanzar el ataque. Veinte mau-maus han resultado muertos y capturado un "general". Se trata de una operación para limpiar de mau-maus esta región de bosques. Se espera que esta acción dure un mes.—Efe.

CAE UN AVION MILITAR
Nashville (Tennessee). — Un C-119 "Flying Boxer" que se creía llevaba 37 paracaidistas y cinco tripulantes a bordo, se ha estrellado en las cercanías de esta ciudad.

El servicio de información de la base de las fuerzas aéreas de Sewart, próxima a Nashville, dice que el gigantesco transporte cayó a tierra a unos 12 kilómetros al Noroeste de la base.

Informes sin confirmar señalan que de veinte a treinta soldados se lanzaron al aire en paracaídas.—Efe.

MERCANTE BRITANICO EN GRAVE SITUACION
Halifax (Nueva Escocia). — Un mercante británico averiado y sus 35 tripulantes luchan hoy para salvarse en el Atlántico, batido por la tempestad, a 280 millas al Norte de Terranova.

El capitán y la tripulación han decidido continuar en el barco, para procurar mantenerlo a flote. Dos guardacostas norteamericanos de patrulla se dirigían a toda máquina al lugar del accidente.—Efe.

UN JUEZ RECOMIENDA QUE SE DENIEGUE LA LIBERTAD A MONARD
Méjico. — El juez mejicano Lara Erosa, ha recomendado que se deniegue al asesino de Trotsky la libertad condicional que ha solicitado. El Ministerio del Interior le había pedido su informe sobre la petición de Monard.

Sostiene el juez que la petición del asesino no cuenta con todos los requisitos del Código penal mejicano, para la concesión de dicha libertad.

EL PELIGRO NO HA DESAPARECIDO
Londres. — Las defensas fluviales de Londres se mantienen firmes contra la crecida que ha provocado inundaciones en las carreteras y en cientos de casas de sus riberas.

La policía y patrullas contra inundaciones han mantenido la vigilancia durante toda la noche en la desembocadura del Támesis en donde se ha dado la alerta por primera vez desde el año 1953, en que murieron cientos de personas debido a las inundaciones.

Las últimas lluvias caídas han hecho crecer de tal manera los afluentes del Támesis, que han hecho que éste a su paso por la ciudad y con un caudal de agua extraordinario, haya bloqueado algunas de las calles junto al río y a varios edificios. Pero cuando la marea alta ha llegado a su punto máximo a las cuatro de la mañana de hoy, las defensas se mantuvieron en pie sin que se hubiera abierto brechas en ellas.

Las tierras bajas que no cuentan con protección han sufrido sin embargo, las inundaciones del Támesis que ha inundado cientos de casas. En la isla al Oeste de Londres se han registrado también inundaciones.

CHOCAN EN EL AIRE DOS AVIONES
Cincinnati (Ohio). — Dos aviones bimotrices han chocado en vuelo no lejos del aeropuerto de Cincinnati y han caído en el Estado de Kentucky, al otro lado del río Ohio. Uno de los aviones pertenecía a las Trans World Airlines y llevaba trece pasajeros y tres tripulantes. El otro era de propiedad particular y viajaban en él tres personas.

Han muerto todos los ocupantes de uno y otro aparatos. El policía de Kentucky, Robert Gordon, una de las primeras personas que llegaron al lugar en que se habían estrellado los aviones, dice que restos de cuerpos humanos y piezas de avión están desperarrados en amplia zona. El otro parece que los dos aparatos se incendiaron en el aire, inmediatamente de ocurrir la colisión.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Obras Públicas Provincia de Burgos

Inspección de circulación y transportes por carretera

Anuncio

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 32 del vigente Reglamento de Ordenación de los Transportes Mecánicos por carretera, el visado anual de las tarjetas de transportes correspondientes a esta provincia, se hará en la Jefatura de Obras Públicas.—Negociado de Transporte— durante los días hábiles que a continuación se indican:

Del día 15 de los corrientes al 15 de Febrero próximo, ambos inclusive, las tarjetas de los vehículos adscritos a los siguientes servicios:

Transporte público de viajeros regulares, serie V. R.
Transporte público de viajeros discretionales con vehículos de 9 o menos plazas, incluido el conductor, serie V. T.
Transporte público de viajeros discretionales con vehículos de más de 9 plazas, incluido el conductor, serie V. D.
Transporte privado para servicio propio con vehículos de más de 9 plazas, incluido el conductor, serie V. P.
Transportes privados para servicios complementarios de una industria, con vehículos de 9 plazas, incluido el conductor, serie V. C.
Transportes privados de mercancías para servicios propios, serie M. P.
Transportes privados para servicio complementario de una industria, serie M. C.

Para efectuar la comprobación correspondiente se presentará la tarjeta de Transporte que posee el titular, el permiso de circulación y para los vehículos destinados al servicio público, el recibo de haber satisfecho el canon de coincidencia con el ferrocarril, correspondiente al año de 1954 y Libro de Reclamaciones.

Los titulares de los servicios mencionados que no realicen el visado anual en los plazos señalados, incurrirán en las sanciones que señala la Orden comunicada núm. 70 de la Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera.

Lo que se publica en este periódico oficial para general conocimiento.

Burgos, 13 de Enero de 1955. — El Ingeniero Jefe, J. BROTONS.

AUDIENCIAS DE S. E. Norteamericanos liberados EL JEFE DEL ESTADO

Entre otras personalidades recibió al coronel D. Eugenio Alonso Miñón

Madrid. — Audiencia militar y civil de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Audiencia militar. — Don Luis de Vierna y Belando, almirante; don José María Castro de Garza, general de División; don Manuel Carrasco Varga, general de División; don Santiago Antón Rozas, vicealmirante; don Francisco Alemán Velasco, general de Brigada de Artillería; don Joaquín López Tlenda, general de brigada de Infantería; don Vicente Arroyo Moreno, general de brigada de la Guardia Civil; don Eugenio Alonso Miñón-González, coronel de Infantería; don Esteban López de Sepúlveda y Escobar, coronel de Infantería; don Antonio Gómez Goya, coronel de Estado Mayor; don Benjamín Martín Duque, coronel de Caballería y don Rafael Mora Gutiérrez, coronel de Intendencia.

Audiencia civil. — Doña Alicia Fernández, viuda del comandante de Estado Mayor don José Artieda López, acompañada de su hijo don José Luis Artieda Fernández, teniente de Infantería; S. A. R. el Príncipe Adalberto de Baviera, embajador de Alemania en Madrid; don Antonio María Aguirre, embajador de España en Bonn; don Antonio Crespo Álvarez, presidente del Consejo General de Colegios Médicos de España; don José Sebastián de Erice, consúl general de España en Ginebra; don Casimiro Morcillo González, obispo de Bilbao; P. Aurelio M. Escarré, Abad mitrado del Monasterio de Montserrat; don Manuel de la Plaza Navarro, fiscal del Tribunal Supremo; Conde de Espoz y Mina, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Toledo; don Ramón Beneyto, jefe del servicio de concentración parcelaria del Ministerio de Agricultura; don Pedro Arrupe, S. J., Provincial de los jesuitas del Japon; don Joaquín Calvo Sotelo, abogado del Estado; don Luis Llaguno, presidente de la Diputación provincial de Vizcaya, acompañado de don Alberto de Alcocer; don Ignacio Coca García, consejero delegado del Banco Coca y coronel don Antonio Alomia Larrea, acompañado de su hijo don Antonio Francisco Alomia Arocs, representante de las Casas Paul A. Hesse, productora de fotografía en tres dimensiones de Hollywood (California).—Cifra.

INUNDACIONES EN GRECIA
Atenas. — La salida de madre de varios ríos griegos ha inundado extensas zonas y destruido 255 casas, dejando sin hogar a 4.000 personas. La aviación arroja con paracaídas paquetes de víveres a los aislados por las aguas. La población de Plycastron ha sido evacuada en lanchas. En un terreno alto próximo a la localidad han quedado 5.000 ovejas.

Sin embargo, las aguas han empezado a bajar, en particular las del Evros (Maritza), sobre el que han podido restablecerse las comunicaciones ferroviarias, que estaban cortadas.

SIGUE LA BUSQUEDA DE MICHELE CANNAROTZO

Roma. — Más de mil fotografías de Michele Cannarotzo, el loco de Ancona, han sido distribuidas entre la policía romana. Se teme, en efecto, que el desequilibrado suboficial del resguardo fiscal quiere vengar la persecución oficial de que se cree víctima arrojando bombas en el Parlamento.—Efe.

La embajada nicaragüense en Madrid desmiente la invasión de Costa Rica

(Viene de primera página)

allegados al Gobierno de Costa Rica, añaden que, al parecer "algunos elementos civiles de Villa Quesada han colaborado con los invasores".

Hasta ahora no se han confirmado las noticias divulgadas ayer desde San José de Costa Rica en el sentido de que los "grupos invasores" habían sido reforzados por grupos armados llegados por los ríos San Juan y San Carlos, procedentes de Nicaragua.

OTRAS CIUDADES EN MANOS DE LOS REBELDES
Nueva York. — Según comunican de San José de Costa Rica, una radio nicaragüense anunció que otras poblaciones costarricenses además de Villa Quesada, han caído en poder de las fuerzas contrarias al presidente Figueres.

Joven electrocutado
Pereció en la víspera del día que se disponía a salir hacia las misiones

Huesca. — Ha perecido electrocutado el joven de 27 años Antonio Sededa Encontra, natural de Villanueva de Sigüenza y con domicilio en Tebernas de Izueta.

Al pretender recoger una escalera que se hallaba en el transbordador del último de los puentes citados, tropezó con un cable de alta tensión y murió instantáneamente.

Se da la triste circunstancia de que el infortunado Antonio Sededa había dejado recientemente el empleo que tenía en un Banco, pues era su propósito marchar al extranjero como misionero, proyecto que iba a realizarse en el día de mañana.—Cifra.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Pamplona. — El camión de la matrícula de Logroño 2861, conducido por su propietario Florentino Ezquerro, vecino de la capital riojana, ha sufrido la rotura de los frenos cuando bajaba la cuesta de Iruña, en término de la localidad de Alcoz. Lo pronunciado de la cuesta ha hecho que el camión adquiriese gran velocidad, yendo a dar contra un grueso árbol que fue arrastrado de cuajo por el vehículo. Este quedó después materialmente empotrado en un campo de labranza cercano. El conductor ha resultado ileso, pero no su acompañante, José Orío, que ha sufrido heridas de gravedad, por lo que después de ser curado por el médico de Camprodon, ha sido trasladado a una clínica de Pamplona.—Cifra.

HOMBRE MUERTO POR UNOS DESCONOCIDOS
Barcelona. — Unos desconocidos penetraron esta noche en una tienda y agredieron al dueño de la misma, Carlos Matas Vidal, de 55 años, dándole a toda la bofetada en la cabeza, ocasionándole heridas tan graves, que la víctima falleció a los pocos momentos.

Los agresores se dieron a la fuga. Al parecer, el hecho se debe a motivos personales.—Cifra.

DOS SOSPECHOSOS DETENIDOS EN PALENCIA
Palencia. — Cuando dos sospechosos trataban de esconderse en las cercanías de la estación del ferrocarril fueron sorprendidos por unos agentes que les dieron el alto. Uno de los desconocidos subió a uno de los vagones que salían en aquel momento para Venta de Baños y el otro emprendió la huida, mientras sacaba una pistola.

Ante la enérgica actitud de un cabo de serenos, que amenazó con disparar sobre él si se movía, el fugitivo se entregó, resultando ser Manuel Sánchez Sánchez, de Burgos, trapero, a quien le fue ocupada una pistola con una bala en la recámara. El otro sospechoso, detenido a su llegada a Venta de Baños, es Angel Antonio Herrero, de Burgos, chatarrero. Ambos están reclamados por el juzgado como autores de varios delitos.



Berlin. — John H. Noble (a la izquierda) y William T. Marchuk, los dos norteamericanos puestos en libertad por los soviets, después de haber pasado varios años prisioneros en las cárceles rusas. Noble fué arrestado en 1946 por ondear una bandera norteamericana en su casa de Dresden, y Marchuk lo fué en 1949.—(Foto Cifra)

Comienza en Lyon la vista contra los "anarquistas españoles", en medio de grandes precauciones

Parece que el juicio durará hasta finales de Junio

Lyon. — Fuertes destacamentos de policía prestan servicio en torno al edificio de la Audiencia de lo criminal, que ve la causa contra catorce rojos españoles acusados de cinco asesinatos y numerosos robos. Son aproximadamente ciento cincuenta las policías estacionadas en puntos estratégicos.

Hoy sólo comparecen cinco de los acusados, todos ellos de robo: Francisco Ballo Mata, Juan Sánchez, Fernando Alvarez, Raimundo Bonia y Vidal Cantero. Se tiene entendido que el dirigente de la banda es Juan Sánchez. Defienden a los acusados el prestigioso letrado Henri Torres (comunista), René Floriot, Johannes Ambré, Roger Breysse y Daniel Mlé.

La sesión matutina fué breve y lo principal en ella fué la lectura del pliego de cargos que detalla los robos perpetrados por los acusados entre 27 de Mayo de 1948 y 31 de Octubre de 1950. El tribunal no admitió la excusa de un testigo, la de tener demasiadas ocupaciones para comparecer y lo condenó a diez mil francos de multa.

Según fuente judicial se espera que el juicio dure hasta últimos de Junio y se añade que seguirán tomándose grandes precauciones policíacas, por temor a que los refugiados españoles rojos traten de hacer política del proceso y organicen incidentes.

Cuando se liquiden las acusaciones de robo, se cree que el sábado, se pasará a las de ataques a mano armada y de asesinatos. Todos los hechos delictivos que se imputan a los 14 rojos españoles se cometieron entre 1944 y 1951 y el más sensacional fué el 18 de Enero de ese último año, el ataque en el centro de Lyon, en pleno día, a un camión de Correos. Los bandidos, armados con fusiles ametralladores, mataron a dos policías que les hacían frente e hirieron gravemente a otro. El importe total de los robos atribuidos a los 14 rojos se calcula en más de 23 millones de francos.

El primer paso para el descubrimiento de los malhechores fué el hallazgo en el canal de Decines de un coche. Sospechó la policía que el vehículo hubiese sido utilizado por alguno de los exilados españoles que pulularon en el barrio obrero de ese nombre, y empezó a hacer redadas de sospechosos. Pronto supo que había entre ellos un grupo de anarquistas especialmente peligrosos, y fué tras ellos. El primero que iba a caer en poder de la justicia era José Ballo Mata, hermano de Francisco; pero no se pudo impedir que se matase de un disparo. Se le encontró

UNA BATALLA
San José de Costa Rica. — Se anuncia que las tropas gubernamentales han entrado en acción contra las fuerzas revolucionarias de Villa Quesada, y los primeros informes indican que han hecho a éstas veinte prisioneros.

Oficialmente se informa de un soldado derribado por compatriotas suyos y algunos mercenarios reclutados en diversas capitales hispanoamericanas, y hasta ahora no hay pruebas de que formen parte de él ciudadanos nicaragüenses.—Efe.

UNA BATALLA
San José de Costa Rica. — Se anuncia que las tropas gubernamentales han entrado en acción contra las fuerzas revolucionarias de Villa Quesada, y los primeros informes indican que han hecho a éstas veinte prisioneros.

Oficialmente se informa de un soldado derribado por compatriotas suyos y algunos mercenarios reclutados en diversas capitales hispanoamericanas, y hasta ahora no hay pruebas de que formen parte de él ciudadanos nicaragüenses.—Efe.

UNA BATALLA
San José de Costa Rica. — Se anuncia que las tropas gubernamentales han entrado en acción contra las fuerzas revolucionarias de Villa Quesada, y los primeros informes indican que han hecho a éstas veinte prisioneros.

Oficialmente se informa de un soldado derribado por compatriotas suyos y algunos mercenarios reclutados en diversas capitales hispanoamericanas, y hasta ahora no hay pruebas de que formen parte de él ciudadanos nicaragüenses.—Efe.

UNA BATALLA
San José de Costa Rica. — Se anuncia que las tropas gubernamentales han entrado en acción contra las fuerzas revolucionarias de Villa Quesada, y los primeros informes indican que han hecho a éstas veinte prisioneros.

Oficialmente se informa de un soldado derribado por compatriotas suyos y algunos mercenarios reclutados en diversas capitales hispanoamericanas, y hasta ahora no hay pruebas de que formen parte de él ciudadanos nicaragüenses.—Efe.

una carta en que decía: "Si vivo, lucharé con la policía, y esto sería un vergonzoso derramamiento de sangre. Por ello prefiero morir".

Los anarquistas en cuestión lucharon hasta última hora en la España roja contra las tropas libertadoras. De Juan Sánchez se sabe que vino a Francia por primera vez en 1925, que perteneció a la CNT - FAI, que regresó a España y volvió a Francia al terminar la guerra civil. Bonia y Vidal residían ilegalmente en Francia. En cuanto a Alvarez y Ballo, residían aquí legalmente, en premio a su actuación en la resistencia. Los dos fueron detenidos por los alemanes y enviados al campo de Mauthausen, donde fueron puestos en libertad al terminar la contienda mundial. Ballo ya había estado en Alemania, como prisionero de guerra, pero huyó y luego se incorporó a la resistencia. Había luchado en el Ejército francés y fué hecho prisionero en 1940.—Efe.

Muere en Madrid el director de la Casa de Velázquez

Madrid. — Esta mañana ha fallecido en Madrid el director de la Casa de Velázquez, M. Maurice Legendre, de un ataque al corazón.

La ilustre personalidad francesa fallecida, gran amigo de España, contaba a la sazón setenta y seis años de edad, y más de cuarenta de su vida transcurrieron en nuestra Patria. Entre sus aportaciones al conocimiento de España, figuran obras de capital importancia, como las tituladas "La nueva historia de España" y "Semblanzas de España". Es de destacar de sus trabajos de su antiguo amor a España, la tesis de su doctorado en Francia, de Historia y que versó sobre el tema "Las Hurdes".

A él se debe la reconstrucción de la Casa de Velázquez que, según manifestó no hace mucho tiempo, estarían terminadas las obras en el plazo de un año. Su gran trabajo era ver terminada la Casa de Velázquez y que los becarios franceses conocieran y amaran a España.

POSIBLEMENTE SERA CANADA QUIEN SUMINISTRE LAS ARMAS AL FUTURO EJERCITO ALEMAN

Dícese que Rusia y Japón establecerán relaciones

Harold Stassen llega a la capital francesa

Paris. — El director de seguridad mutua de los Estados Unidos, Harold E. Stassen, ha llegado a esta capital en avión, con el fin de celebrar importantes reuniones económicas que tendrán por objeto tratar de la convertibilidad y de la posibilidad de un nuevo y vasto Plan Marshall para Asia.

RUSIA ANUNCIA LA LIBERTAD DE UN SOLDADO NORTEAMERICANO
Washington. — La Unión Soviética ha acordado la puesta en libertad de un soldado norteamericano William A. Verdine, de 28 años de edad, que durante casi seis años ha permanecido en una prisión comunista.

El Departamento de Estado anunció que Rusia informó al embajador norteamericano en Moscú, Charles E. Bohlen, en nombre de la Unión Soviética, de que se ha dado fecha para la entrega.

Verdine es el último ciudadano norteamericano, que se separa

que quedaba en manos de los rusos, a excepción de algunos tan cacareados de "doble nacionalidad", dice la Agencia United Press, de quienes los rusos alegan ser ciudadanos soviéticos.

LAS ARMAS PARA EL NUEVO EJERCITO ALEMAN ES POSIBLE QUE SEAN SUMINISTRADAS DESDE CANADA
Toronto. — Un industrial canadiense ha predicho que las armas para el nuevo Ejército de Alemania Occidental es posible que salgan pronto de las fábricas de Milton (Ontario).—Efe.

ESTABLECERAN RELACIONES JAPON Y RUSIA?
Nueva York. — La revista "Newsweek" dice hoy: "En breve leerán ustedes que el Japon y Rusia establecen relaciones diplomáticas. Los soviets han estado trabajando a los japoneses por medio de los indios y una delegación comercial japonesa saldrá en breve para la China roja, con objeto de discutir sobre cuestiones comerciales con los rusos en territorio chino".—Efe.

Crónicas del Extranjero

Nuevas etapas en las conquistas de astrología

En el observatorio de Provence en Francia, va a instalarse el más grande telescopio de Europa

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El progreso francés en el dominio de la Astronomía, realizado gracias al telescopio electrónico, recibirá un nuevo impulso con la próxima puesta en servicio del observatorio de San Miguel en Provence del más grande telescopio de Europa, dotado de una lente de 1,93 metros de diámetro.

Los preparativos para efectuar la tala de esta lente son hechos con toda actividad en el observatorio de París, donde un equipo excepcional de sabios, colocados bajo la dirección del profesor Danjon, prepara la nueva etapa de la conquista científica del firmamento. El pulimento de esta lente, pieza de vidrio de dos toneladas, de una irreprochable calidad, construida y fundida en 1939, será dirigido por el profesor Coudero, sabio y especialista de reputación mundial.

En el centro del observatorio de París ha sido construido un edificio, sobre el cual se va a instalar la pieza de óptica, para ser trabajada minuciosamente. Los muros, que tienen cerca de dos metros de espesor, permitirán mantener constantemente la misma temperatura, adecuada precaución para evitar las deformaciones de la masa de vidrio por dilatación. Será posible apreciar las dificultades que hay que vencer si se sabe que el margen de error en el pulimento de la lente no puede ser superior a siete milésimas de milímetro. La lente deberá tener una forma parabólica muy difícil de obtener, pero se logrará gracias al procedimiento del profesor Coudero, mediante el cual se calienta el centro de la lente y se obtiene el objetivo deseado. Será interesante ver a estos sabios afanarse ante una enorme masa de vidrio de dos toneladas, tratándola con mayor cuidado que un vidriero trata un pedazo de cristal fino, para construir una bella copa o un recipiente de cristal cualquiera.

Una vez terminada la lente será enviada a San Miguel, en Provence, donde será montada en la parte mecánica del telescopio que está construyéndose actualmente en la Gran Bretaña. Será situada en el interior de una gran cúpula, en la cual habrá un sistema especial de calefacción para igualar la temperatura en el interior de esta pieza esencial del telescopio. La cúpula, provista de una armadura de acero y recubierta de aluminio puro, ha sido estudiada ampliamente para reunir todos los perfeccionamientos de la técnica moderna. El aire del observatorio será acondicionado y no podrá correr ni escaparse conforme a su fantasía. La circulación del aire será dirigida y sus efectos serán previsibles.

Francia poseerá entonces uno de los más maravillosos instrumentos de trabajo con que pueda gozar un astrónomo. No tendrá las dimensiones del mundialmente famoso observatorio y telescopio de Mont Palomar, en California, cuya lente tiene cinco metros de diámetro, pero será mucho más manejable y fácilmente utilizable. Los sabios americanos han tenido que suspender en numerosas ocasiones sus investigaciones ante el gigantismo de su gran instrumento de trabajo, el cual quedará siendo para siempre el más grande de los telescopios del mundo entero. Desde ahora en adelante no se construirán más telescopios de tan monstruoso diámetro, ya que con lentes de tres metros y sistemas electrónicos se obtienen magníficos resultados.

MARCE PRENDAST

Una invulnerable barrera antiaérea protege América del Norte contra un ataque aéreo ruso por sorpresa

Los soviets han situado en el Ártico 1.200 bombarderos pesados



Washington (Crónica del corresponsal de Argos, especial para DIARIO DE BURGOS).—La dura lección de Pearl Harbour no se ha olvidado por los norteamericanos. Pese a la palabra "coexistencia" ahora en boga, no se descarta la posibilidad de que los soviets perdiesen un día la cabeza y lanzasen un ataque aéreo masivo, sin previo aviso, como lo hicieron los japoneses, sobre los objetivos más importantes de los Estados Unidos.

Recientemente, "Times" descubrió en un reportaje como los jefes militares han previsto esta posibilidad. Si Moscú decidiese atacar desde el aire, se calcula que unos novecientos bombarderos pesados podrían golpear sobre territorio americano al amanecer. Las previsiones defensivas contra este ataque de pesadilla han sido centralizadas en la ciudad de Colorado Springs, donde se ha montado el cuartel general del jefe de la Defensa Aérea Continental, General Ben Chidlaw.

El cuartel general es un edificio de dos pisos, un macizo bloque gris y sin ventanas. En uno de sus departamentos, sobre un mapa de plexiglas, se señala, al instante, la presencia de todo avión extraño cuyo vuelo haya sido denunciado en cualquier parte de los Estados Unidos.

Dos minutos más tarde de advertir la presencia, los "jets" interceptan el vuelo del avión, obligándole a aterrizar con la amenaza de ser abatido en el acto si desobedece la orden.

Las estaciones de radar vigilan noche y día y permanecen en contacto permanente con el jefe de este formidable dispositivo antiaéreo. Se supone que la amenaza de un ataque aéreo de los rusos es ahora mayor que antes. En 1947, cuando los soviets probaron su primera bomba atómica, carecían de medios para lanzar un ataque directo por aire sobre América del Norte. Pero a partir de dicha fecha se sabe que la URSS ha construido una fuerza aérea de ataque intercontinental. Esta "Aviatsiya Balneo Deystvitya" que en Estados Unidos se conoce con el anagrama "SUSAC" (Soviet Union Strategic Air Command).

La SUSAC se compone ahora de 1.200 bombarderos pesados TU-4, por lo menos y se halla estacionada en las bases recientemente construidas en el Ártico. Están situados, por tanto, estos aviones de ataque a pocas horas de vuelo del territorio estadounidense.

En los últimos años, los pilotos de la SUSAC han sido entrenados especialmente en "raids" a gran distancia, con prácticas de aprovisionamiento en vuelo.

Contra esta amenaza, Estados Unidos, hasta hace pocos años, estaba casi indefenso. No hace mucho se realizó un ejercicio de defensa pasiva contra la explosión de una bomba atómica en Denver y pudo comprobarse que "sobre el papel" murieron en este supuesto ataque nada menos que cuarenta y siete mil personas.

El dispositivo de defensa aérea montado por el general Chidlaw se considera ahora teóricamente invulnerable. Se ha instalado una gigantesca barrera de radar que ha costado unos 250 millones de dólares, de los cuales el Canadá ha pagado la tercera parte. Esta línea de radar se extiende desde Vancouver hasta San Diego, en el Pacífico, y desde Labrador hasta Savannah, en el Atlántico. Patrullas de barcos con estaciones de radar vigilan lejos de la costa. La barrera defensiva es lo suficientemente tupida para no dejar apenas resquicios por los que pueda filtrarse ningún avión extraño. Además de esto, se han establecido otros dispositivos especiales en torno a los objetivos que se consideran vitales. De esta manera, el general Chidlaw, que tiene a su cargo la defensa de unos tres millones de millas cuadradas de territorio continental y diez mil millas de costa, considera que un ataque aéreo por sorpresa es ahora casi imposible.

Antonio DAVISON

La vejez y la felicidad son compatibles

Londres. — Cuando a mediados de Julio la Prensa y la radio londinenses anunciaron que en Church House, Westminster, se iba a celebrar un Congreso de la Asociación Internacional de Gerontología, estuvo de moda en Londres que uno, al encontrarse con un amigo, le preguntara: —Oye, ¿sabes tú qué es eso de la Gerontología de que tanto se habla?

La respuesta del interpelado solía ser negativa en la mayoría de los casos y la persona interrogada, curiosa a su vez, intentaba en cualquier oportunidad descifrar el sentido de la misteriosa palabra. Había opiniones para todos los gustos y solo unos pocos ciudadanos eran poseedores del secreto que otros muchos pretendían desvelar.

VIJOS POR FUERA, JOVENES POR DENTRO

Cuando al fin se celebró la primera sesión del Congreso, la curiosidad colectiva exhaló tranquilizada un suspiro de alivio. La Gerontología era nada más y nada menos que la ciencia que pretende hacer del hombre un sujeto feliz. Y para comunicarnos sus experiencias y cambiar impresiones fue para lo que 350 científicos del Mundo entero se citaron en Church House con 250 colegas británicos.

Por ser el punto más interesante a tratar el de la felicidad de los ancianos, se le motejó familiarmente en el Congreso como "el Everest de los problemas sociales". Porque a nadie se le oculta que ha de ser mucho más difícil conseguir un anciano alegre que un optimista joven o de mediana edad. Y no hay que echar en saco roto el que hoy día los hombres lleguen a conocer una edad más avanzada que sus antepasados. Pero como dijo el presidente del Congreso, Mr. Sheldon, no será nunca realmente magnífico si no se consigue que esos años de propina puedan ser gozados, pues nada se gana con prolongar una valetudinario incapacidad. El problema no es teórico, sino que está en realidad. Sin ir más lejos, Gran Bretaña experimentará en los próximos veinte años un aumento del 50 por 100 de su población anciana, cuyo número ya es muy elevado.

En las deliberaciones del Congreso parece que ha quedado bastante claro que una de las causas que más contribuyen a que la vejez se sienta sola y abandonada es la general pérdida de interés de los ancianos por la vida que les rodea. Es decir, que el hombre, en muchos casos, se siente viejo por empeñarse en no tomar contacto con la vida exterior y no, como podría pensarse, por perder ese contacto al sentirse viejo. Es preciso, pues, inyectar en las personas de edad ese interés que a muchas falta y ejercitar sus sentidos y sus músculos para que éstos ni aquellos se duerman. También propugna la Asociación un cuidado médico especializado en los diversos países para estas personas que ya bajan por la trayectoria de su vida.

EL DINERO, COMO BASE

Pero es imposible exponer en unas líneas las conclusiones del Congreso. Baste decir que sus sugerencias han empezado a encontrar eco en Inglaterra, donde en un plazo de pocos meses se levantará a cabo un aumento considerable de las pensiones de vejez, con lo que se alcanzará la cifra de treinta y un millones de libras dedicadas anualmente a este menester. Y como es lógico, esta disposición causará general contento entre la población vetusta del país; habrá ancianos que incluso se sentirán un poquito heridos en su orgullo, como aquella simpática octogenaria que, ante el consejo de que solicitara un donativo de la Ayuda Nacional, respondió muy seria: "A mi edad no voy a dar en el vicio de ser pedigría".

El problema número uno de Alemania: ¿Quién sucederá al "viejo"?

Adenauer acaba de cumplir 79 años y no hay a la vista nadie con talla suficiente para recoger su herencia

Bonn (Servicio especial de crónicas "Anuncio"). — Al cumplir los setenta y nueve años, el Dr. Adenauer, hace nueve días, un serio problema político lo ha adquirido actualidad en Alemania: ¿Quién sucederá al "viejo" si éste se siente demasiado viejo para seguir ocupando la cancillería de la República Federal?

El problema no es solo alemán, sino que afecta a todo el mundo occidental. Para este mundo es vital la continuación de la política exterior del canciller, favorable al Occidente y a la unión europea. Para los alemanes el problema es también vital, porque Adenauer parece ser el único hombre capaz de mantener la coalición tetrapartita que gobierna en la República Federal y el único hombre capaz de mantener unido a su propio partido, el cristiano demócrata.

Este partido es ya una coalición de católicos, protestantes, industriales, sindicalistas y campesinos. Es muy posible que se deshiciera en cien fracciones si el canciller se retirase dejando el poder a los socialdemócratas, un partido mucho más sólido, pero partidario de una política declaradamente neutralista.

Todos los periódicos alemanes se han referido en los últimos días al problema de la sucesión de Adenauer calificándolo como "uno de los más urgentes que se plantean al país" y coincidiendo en que no hay ningún personaje político de la talla

suficiente para recoger la herencia del "viejo". La reciente muerte de Herman Enters, el presidente del Parlamento, hizo desaparecer a uno de los pocos hombres que hubieran estado a la altura de la tarea, gracias a su influencia en el ala protestante del partido cristiano demócrata.

Y en la Alemania occidental, la influencia de los protestantes, aunque todavía no iguala a la de los católicos, está creciendo día en día. Ello no se debe a que haya un número elevado de conversiones al protestantismo, ya que, como en todas partes, ocurre más bien lo contrario. Lo que pasa es que la incansante afluencia de refugiados de la zona oriental está haciendo crecer extraordinariamente la proporción de protestantes en la población de la República Federal. Por ejemplo, en 1939, la población de Renania y el Ruhr estaba compuesta por un cincuenta y siete por ciento de católicos y un treinta y seis por ciento de protestantes. Hoy, las proporciones son del cincuenta y dos y el cuarenta y dos por ciento, respectivamente.

SABAÑONES
NO SUFRA MAS!
USE
"Preserbañón Júpiter"
VENTA EN FARMACIAS
(C.S. 10.645)

ALMACEN DE TRIPAS
Ventas por mayor y detall
Las mejores calidades a los precios más bajos que existen.
Madrid, 12

Aparte de los serios problemas políticos que esto plantea, la situación ha comenzado a ser crítica para el partido democristiano, en cuyo seno los protestantes han comenzado a luchar por el poder. Si Adenauer muere, es muy difícil que su sucesor pueda impedir la escisión del partido y sus funestas consecuencias políticas para Alemania y para el resto del mundo occidental.

TRASLADO DE ENFERMOS
AMBULANCIA SANITARIA
Teléfonos: 2210 y 2326

GARGANTAS con PASTILLAS
SANAS con KOKI
DE MENTOL-PENICILINA

POLVOS NETOL
LIMPIA SUELOS • MANOS • BAÑOS • MARMOLES

JUSTED LUCE CUANDO SU HOGAR RELUCE!

ORDENANZAS MUNICIPALES

(Ordenanzas del interior) (12)

En cada uno de estos periodos, así como en la última revisión de la finca, el arquitecto municipal o en su defecto el Servicio de Inspección comprobará las alineaciones e imensiones en planta y alturas, extendiendo por duplicado volantes de conformidad con el proyecto, si así resultare de la inspección, o proponiendo la suspensión de los trabajos, si la obra no estuviera de acuerdo con aquél.

No se procederá a ejecutar la obra correspondiente a una inspección sin tener previamente el volante de conformidad del anterior.

Artículo 173.—Las inspecciones periódicas de la obra se harán en presencia del facultativo encargado de la dirección de la misma o del técnico auxiliar. Las órdenes de suspensión se comunicarán conjuntamente al propietario al director facultativo.

El facultativo director encargado de la obra comunicará el estado de las que se realicen con la debida anticipación al arquitecto municipal, el cual podrá no obstante efectuar en todo momento cuantas visitas de comprobación crea oportunas.

Artículo 170.—A los efectos del Servicio de Inspección de Obras, en todas las de nueva planta se tendrá a disposición del arquitecto o inspectores municipales, en cuadro sitio visible, el ejemplar de los cuadros del proyecto cedados por el Ayuntamiento y los duplicados de los volantes de las comprobaciones parciales.

Artículo 175.—Las inspecciones que se practiquen de engarzan los derechos que se establezcan en la oportuna ordenanza.

Artículo 176.—Al obtener la licencia el propietario adquire y acepta la obligación de abonar cuantos gastos se originen como consecuencia de la misma por los daños que produzcan en la vía pública, conducciones de agua, luz, teléfonos, hilos telefónicos, arbolado, etc., y de los taladros y perforaciones que deban hacerse en el pavimento de la vía pública a consecuencia de la obra.

Artículo 177.—Concedida a un propietario la licencia para construir en un solar de su propiedad, no necesita ninguna otra especial para cualquier clase de trabajos que tengan por objeto realizar el pensamiento bajo el cual se han ejecutado los planos aprobados al conceder la referida licencia.

Artículo 178.—Cambio de uso.—Caso de que en el curso de una obra el propietario desee variar el uso a que se destinaria, habrá de suspender los trabajos e iniciar de nuevo la tramitación del oportuno expediente.

Cuando no varíe el uso ni la estructura general sino solamente la disposición de algunos tabiques sin perjudicar las condiciones de iluminación o ventilación de las habitaciones, también deberá solicitarse la correspondiente autorización o licencia mediante la presentación de nuevos planos.

Artículo 179.—Caducidad de las licencias.—Las licencias de que no se haga uso en el término de seis meses desde la fecha de su expedición quedarán nulas y sin efecto.

Artículo 180.—Rehabilitación de las licencias.—Si de una obra suspendida por más de seis meses se pretende volver a la licencia y hubiese variado la ordenación establecida, la rehabilitación no podrá ser concedida si no se ajusta la construcción a las nuevas Ordenanzas.

Artículo 181.—Comprobación final.—Toda licencia de obra de nueva planta queda sujeta a una comprobación final por el arquitecto municipal, para conocer si las condiciones en aquella fijadas se han cumplido, expidiéndose en caso favorable el oportuno documento.

cuación de obras de reforma general y ampliación, así como para las de reforma parcial, está sometida, salvo lo prevenido en los artículos siguientes, a las mismas normas establecidas para las obras de nueva planta, siguiéndose idéntica tramitación y precisándose igual documentación.

Artículo 183.—Clasificación de las fincas.—En el caso de edificios destinados a habitación se hará la clasificación de la finca con arreglo al registro sanitario de la vivienda, o sea en una de las tres categorías siguientes:

- Las que reúnan las condiciones higiénicas mínimas.
- Las que no reuniéndolas puedan a poca costa llenarlas mediante la ejecución de determinadas obras.
- Las que exijan reformas de gran importancia por su cuantía para llegar a cumplir las condiciones higiénicas mínimas o precisaran su demolición como insalubres (R. O. de 9 de Agosto de 1923).

Artículo 184.—Obras autorizables.—No se autorizará ninguna reforma de viviendas de la categoría c) en las que persistan sus defectos en relación con la higiene, a cuya fin se indicará en el informe del arquitecto municipal las obras indispensables para que la casa pueda pasar a la categoría a).

En casos particulares se podrán autorizar obras en fincas incluidas en el apartado b) si se mejora notablemente las condiciones higiénicas de las viviendas a reformar.

Artículo 185.—Situación en relación con las nuevas alineaciones.—En las obras de ampliación y reforma se distinguirán tres casos:

- Primer.—Casas que se hallen en la alineación oficial.
- Segundo.—Casas que hayan de avanzar.
- Tercero.—Casas que se retiren de dicha alineación.

Artículo 186.—Obras autorizables en las sitas sobre la alineación oficial.—En las casas que se encuentran en la alineación oficial podrán los propietarios de las mismas reformar total o parcialmente la construcción, tanto interior como exteriormente, previa solicitud en la forma establecida, siempre que no se opongan a las reglas generales de construcción y ornato.

También podrán los propietarios de casas que se hallen en la alineación oficial aumentar el número de pisos de sus fincas cuando lo permita el ancho de las alineaciones oficiales de la calle y con sujeción a lo preceptuado en la Ordenanza respecto a las construcciones de nueva planta.

Artículo 187.—Obras en fincas que hayan de avanzar.—En las casas que hayan de avanzar podrá permitirse toda clase de obras interiores y exteriores de reforma y consolidación, cuando se adquiera la zona de terreno hasta la alineación oficial, cerrando esta a espacio con una verja si estuviesen también en alineación las casas contiguas. En caso contrario, quedará obligado el concesionario a colocar dicha verja cuando avance alguna de ellas hasta la mencionada alineación.

Si lo que la casa desee avanzar no excede de 0,30 metros, podrá reingrasarse la fachada en planta baja o adelantarla con las portadas de la tienda.

Para colocarse en la nueva alineación estarán sujetas a las mismas condiciones que se fijan en los siguientes artículos para las casas que se retiren.

Artículo 188.—Obras en fincas que hayan de remeterse.—En las fincas cuya alineación debe remeterse se prohíbe la elevación de pisos aun cuando lo permitiera el ancho actual de la calle y las condiciones de estabilidad de los muros. Si lo que la casa avanza —fuera de la alineación oficial— no excede de 0,14 m. y las condiciones de la fachada permiten un rozado para dejarla en la alineación oficial podrá solicitarse esta obra y las de consolidación consiguientes, siempre que con ellas no se perpetúen los defectos de distribución o escasez de altura de pisos impropios de una vivienda higiénica.

Solo podrán autorizarse en las fachadas de las casas salientes de alineación oficial las obras de revoco, composición de aleros, canalones, bajadas de aguas pluviales, portadas y muestras de tienda, cuando detras de ellas no se oculten tirantes, grapas o cualquier otro refuerzo atornillado de la fachada con el interior de la construcción, así como la reconstrucción de los machos de medianería cuando por causa de derribo de las casas inmediatas amenacen ruina.

No se podrá efectuar ninguna de las obras que tiendan a consolidar o reformar la construcción en fachada, patios de la medianería, pasos y traviesas que determinan la cruja o cruja de las casas a que afecta la alineación oficial, en que tengan que remeterse para situarse sobre la misma.

Se comprenden en las obras que no deben ejecutarse por consolidar o reforzar la construcción:

- Primer.—Las de construcción de muros o contrafuertes que refuercen o amparen los cimientos, o la formación de sótanos abovedados.
- Segundo.—La construcción de pilares de ladrillo o piedra, la introducción de sillares, pies derechos, umbrales y la sustitución de entramados horizontales u oblicuos.

Artículo 189.—Obras autorizables.—A excepción de las obras prohibidas en los artículos anteriores, los propietarios podrán ejecutar en las casas que se hallen fuera de alineación oficial todas las obras de reforma o refuerzo que sean necesarias, siempre que con ellas no se perpetúen defectos de distribución o escasez de altura de pisos impropios de una vivienda higiénica.

Cuando se trate de un muro de cerramiento queda también prohibido hacer en el interior de la finca ninguna obra que pueda afectar a la nueva alineación, ni convertir dicho muro en fachada bajo ningún pretexto.

Artículo 190.—Aviso de comienzo de las obras.—Todo propietario autorizado para hacer obras de reforma interiores o exteriores en casas fuera de alineación avisará al

alcalde el día en que las obras han de comenzarse, aviso que suscribirá también el director facultativo que ha de encargarse de la dirección.

Artículo 191.—Limitaciones en la ejecución de obras. No podrá llevarse a cabo ninguna obra en casas fuera de alineación durante la noche sin licencia especial del alcalde.

Artículo 192.—Las obras que se ejecuten en el interior de las casas sin la correspondiente licencia o sin acordarse a ella serán suspendidas, siendo responsable el dueño y quien las haya ejecutado, si estos trabajos tendieran a variar o reformar el sistema de construcción.

Artículo 193.—Necesidad de licencia.—No se consentirá el comienzo de ninguna obra de reforma en tanto no este municipalmente aprobado el proyecto.

Artículo 194.—Inspección de las obras.—Antes de dar comienzo toda obra de ampliación o reforma será precisa la visita del técnico municipal correspondiente.

Si no se variaran las alturas de fachada solo se verificarán inspecciones antes de ejecutar las obras de colocación de la cubierta, rectificándose en una sola vez las alturas de piso y la total del edificio.

Los volantes correspondientes a estas inspecciones se darán por duplicado, debiendo quedar un ejemplar en la obra en unión de los planos a disposición de los técnicos e inspectores municipales.

OBRAS MENORES

Artículo 195.—Definición.—Son las referentes a pequeñas variaciones en la distribución por movimiento de tabiques que con ello no hagan sino mejorar las condiciones higiénicas de las habitaciones sin cambiar el uso.

Se considerarán también obras menores las de revoco y pintura de fachadas interiores y exteriores, las de decoración del interior de habitaciones, instalación de calefacción o modificación de ésta u otras instalaciones y, en general, todas las que no varíen la estructura ni el uso y mejoren las condiciones de higiene y estética.

Artículo 196.—Concesión de licencia.—La autorización de esta clase de obras se concederá por el Alcalde, previa la oportuna solicitud del interesado, a la que se acompañará el caso de construir tabiques y para apreciar las condiciones en que haya de quedar la finca una vez ejecutadas las obras, plano y memoria, y sólo esta en caso de derribo de tabiques, siendo preceptivo el favorable informe del arquitecto municipal.

Artículo 197.—Casas insalubres.—Cuando las obras afecten a casas insalubres y fuera de las Ordenanzas, no se autorizará ninguna variación de distribución sin que se hagan a la vez las mínimas necesarias para dejar la vivienda en las debidas condiciones de higiene.

CONSERVACION DE EDIFICIOS, RUINAS, DEMOLICIONES

Artículo 198.—Revocos.—Las fachadas de los edificios públicos y particulares, así como las medianerías al descubierto, aunque no sean visibles desde la vía pública, se conservarán en buen estado de limpieza, revocándolas, pintándolas o blanqueándolas, siempre que por su mal aspecto así lo dispusiere el alcalde, previo informe del arquitecto municipal.

Artículo 199.—Seguridad exigible.—Se obligará a los propietarios de cualquier clase de edificaciones a conservar todas las partes de la construcción de las mismas en perfecto estado de solidez a fin de que no puedan comprometer la seguridad pública.

Artículo 200.—Conservación general.—Igualmente están obligados a conservar en las debidas condiciones de ornato todo el edificio.



El campo

El promedio de la cosecha naranjera es de unas 800.000 toneladas

La exportación de mandarinas representó en 1953 unos 280 millones de pesetas oro

Madrid. (Servicio especial de "Argos"). Prohibida la reproducción... El año ha comenzado meteorológicamente de acuerdo con lo que cabe esperar de estas fechas...

Han comenzado los trabajos de replanteo para la nueva traida de aguas a Burgos

Como los burgaleses ya conocen, por las reiteradas y autorizadas afirmaciones que en dicho sentido se han publicado, existe el propósito de tratar de imprimir el mayor ritmo y celeridad a las obras del nuevo abastecimiento de aguas a Burgos...

Los 119 boletos con "pleno" percibirán 27.358,20 pesetas cada uno. Más de once mil aparecen con trece aciertos

El ex-jugador Alfonso Aparicio acepta ser directivo del Atlético de Madrid

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondiente a la diez y ocho jornada de Liga del día 9 de Enero de 1955: Boletos vendidos, 3.946.219; recaudación, 11.838.657 pesetas...

Miscelánea deportiva

Francja inicia su preparación para enfrentarse con España

Paris. — El plan de preparación del equipo nacional y del equipo de "esperanzas" ha sido hecho público por el Comité Directivo de la Federación Francesa de Fútbol.

Melcón dice que el fútbol español vuelve por sus fueros y lo demostrará pronto

Francja se prepara para enfrentarse con España. Paris. — El plan de preparación del equipo nacional y del equipo de "esperanzas" ha sido hecho público por el Comité Directivo de la Federación Francesa de Fútbol.

Mirandés y Juventud jugarán el domingo próximo en Zatorre

Ya empezamos a tocar los frutos que han de desprenderse de tener situados a dos equipos locales de fútbol en categoría nacional. En lo que resta de mes y hasta el final de temporada, habrá partidos todos los domingos.

UN GRAN PORTERO Y EL MEJOR DEFENSA DE ESPAÑA ESTAN EN LAS PALMAS

Así, al menos, lo dice el ex-entrenador Grech, actual entrenador del equipo canario, en el curso de una conversación de la que reproducimos lo siguiente: "Pepín está teniendo una campaña muy brillante. Pero aclárese que esta es la tónica de él desde que jugaba en Segunda. Lo que pasa es que ahora, en la División de honor, se resalta al exponer más sus cualidades al ser conocido por el gran público de toda España. Pepín no ha hecho ahora sino rubricar sus otras temporadas de regularidad y acierto. Un gran portero. Y si no, estáis atentos..."

MELCON Y LA SELECCION NACIONAL

Ramón Melcón, seleccionador nacional, declara acerca de sus fórmulas para formar el equipo nacional: "Nuestro fútbol vuelve por sus fueros. Y lo demostrará pronto. —Por qué? —Me apoyé en esa afirmación porque hay ahora un equipo de fútbol en el que la acción de conjunto es arrolladora, rápida y directa. Se hace fútbol de cara a la portería; sin embargo, previendo el caso de que se produ-

Un vistazo a los futuros contrincantes del Burgos

Junto a equipos conocidos, varias incógnitas

No vamos a repetir qué equipos serán los futuros contrincantes del Burgos en la fase de ascenso a Segunda División. Ya son conocidos por todos, puesto que ayer y anteayer fueron dados a conocer. Por tanto eludiremos esta cita. Pero lo que si pretendemos hacer en el presente trabajo es realizar un breve repaso —con los datos que nos ofrecen las referencias de Prensa— sobre esos equipos con los que el Burgos ha de contener a partir del día 30 del presente mes hasta primeros de Mayo. La simple mirada sobre los nombres que integran el grupo ofrece esta impresión: algunos cuadros conocidos y otros que constituyen incógnita total. La principal incógnita la constituyen los dos representantes gallegos —Arsenal y Pontevedra— con los cuales habrá de medirse el Burgos por primera vez en su historia. En este grupo destaca desde los primeros momentos el Arsenal ferrolano, el cual realizó una campaña plena de seguridad y buenos resultados, por lo que ya varias jornadas antes de llegar a final tenía asegurada la clasificación. Esto revela que nos encontramos ante un conjunto fuerte o, cuando menos, regular. El Pontevedra reaccionó ya en las postimerias; de tal forma, que fue precisamente en la jornada final cuando aseguró su paso a la fase siguiente. Llegó a la última jornada a un punto de distancia de la Orensana, que figuraba en segunda posición y con el cual había de enfrentarse justamente en Orense. Allí se registró la sorpresa, dado que la Orensana era derrotada por tres-dos por el Pontevedra y con tal resultado quedaban desbordados los orensanos en beneficio de los pontevedreses. En el segundo grupo habrá que medirse con dos viejos conocidos: el Langreano y el Torrelavega. Los asturianos han terminado en primera posición y a lo largo del torneo acreditaron fortaleza y una defensa magnífica, hasta el punto de que solamente encajaron 18 goles. Es decir, uno por partido. También su delantera ha acreditado dotes de penetración, pues su marca de 44 tantos obtenidos, también es digna de consideración. Sin embargo, el que más ha destacado como goleador es el Torrelavega, primer visitante de Zatorre. Los montañeses han acabado a un punto de Langreano y su marca de 51 goles logrados es una de las más rotundas de todos los grupos de la Tercera División en su fase inicial. El Torrelavega cuenta con varios elementos ya veteranos y de clase bien acreditada. Podemos decir que su formación se asienta en los siguientes jugadores: Vicente, en la defensa; Trueba, en la media y Madrazo, en la delantera, todos los cuales llevan ya muchas temporadas enrolados en dicho equipo. Junto a ellos han incorporado a diversos elementos jóvenes que bajo la diestra dirección de Paco Hernández han cuajado una campaña notable. El decimo-quinto grupo nos ofrece una novedad, que corresponde a Europa-Delicias, equipo filial del Valladolid, que tiene un bonito conjunto, según todas las ferencias que de él poseemos. Le entrena Raía, el ex-jugador madrildista y vallesletano, quien tuvo la desgracia de que en Zatorre precisamente se le reprodujera la grave lesión que en una pierna le causó Acuña, quedando a partir de entonces retirado como jugador. Posteriormente se hizo preparador y ahí le tenemos al frente de Europa-Delicias, rematando la competición con pleno éxito, pues derrotó al Salamanca en El Calvario por 3-1. Respecto a este

Aranda de Duero

En el salón de baile hubo gran concurrencia. Como despedida al año 1954 se celebró el día 31, en la iglesia parroquial, a las siete de la tarde, un solemne "Te Deum", al que asistieron numerosos fieles. Por la noche las rondallas recorrieron las calles de la villa entonando alegres canciones y esperando al nuevo año. El tono de buen humor duro hasta bien pasadas las doce. Felíz Año Nuevo! REYES Por causas imprevistas no se pudo celebrar la tradicional cabalgata de Reyes. No obstante, las distintas ramas de Acción Católica repartieron, de forma privada, numerosos obsequios entre los pobres de la localidad. A las doce se celebró una misa solemne en la que la coral interpretó la misma misa del día de Pascua. Por la tarde tuvo lugar la adoración del Niño Jesús, mientras en el Coro la propia femina de la coral entonaba bellos villancicos. ARMENTALEZ Castrojeriz En la iglesia de San Juan Bautista, de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la joven Mini Luengo y José Gil Arroyo, hijos de los propietarios señores Luengo y Gil Sanmartín. Fueron apadrinados por don José Antonio Gil, hermano del novio y doña Fortu Rodríguez, celebrando en la misa de velaciones el coadjutor don Jesús Vilumbrales. Firmaron el acta como testigos el fabricante de harinas señor Achúcarra, don Daniel Arroyo y Carlos Gil. El enlace fue amenizado por selecta orquesta y los invitados se reunieron en suculento banquete en el Hotel Pichón, celebrándose a continuación animado baile. Tanto los padres como los novios recibieron multitud de felicitaciones y la feliz pareja salió en viaje de luna de miel para Madrid y otras poblaciones. NECROLOGICA Confortada por los Santos Sacramentos y en edad prematura falleció Adela Martínez, hija del industrial de esta plaza, don Aurelio Martínez. Descanse en paz el alma de la finada. J. S. J.

Crónicas de la provincia

Aranda de Duero

En el salón de baile hubo gran concurrencia. Como despedida al año 1954 se celebró el día 31, en la iglesia parroquial, a las siete de la tarde, un solemne "Te Deum", al que asistieron numerosos fieles. Por la noche las rondallas recorrieron las calles de la villa entonando alegres canciones y esperando al nuevo año. El tono de buen humor duro hasta bien pasadas las doce. Felíz Año Nuevo! REYES Por causas imprevistas no se pudo celebrar la tradicional cabalgata de Reyes. No obstante, las distintas ramas de Acción Católica repartieron, de forma privada, numerosos obsequios entre los pobres de la localidad. A las doce se celebró una misa solemne en la que la coral interpretó la misma misa del día de Pascua. Por la tarde tuvo lugar la adoración del Niño Jesús, mientras en el Coro la propia femina de la coral entonaba bellos villancicos. ARMENTALEZ Castrojeriz En la iglesia de San Juan Bautista, de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la joven Mini Luengo y José Gil Arroyo, hijos de los propietarios señores Luengo y Gil Sanmartín. Fueron apadrinados por don José Antonio Gil, hermano del novio y doña Fortu Rodríguez, celebrando en la misa de velaciones el coadjutor don Jesús Vilumbrales. Firmaron el acta como testigos el fabricante de harinas señor Achúcarra, don Daniel Arroyo y Carlos Gil. El enlace fue amenizado por selecta orquesta y los invitados se reunieron en suculento banquete en el Hotel Pichón, celebrándose a continuación animado baile. Tanto los padres como los novios recibieron multitud de felicitaciones y la feliz pareja salió en viaje de luna de miel para Madrid y otras poblaciones. NECROLOGICA Confortada por los Santos Sacramentos y en edad prematura falleció Adela Martínez, hija del industrial de esta plaza, don Aurelio Martínez. Descanse en paz el alma de la finada. J. S. J.

Melgar de Fernamental

Las fiestas navideñas se han celebrado en esta villa con sana alegría y las solemnidades religiosas de costumbre. En la Nochebuena, grupos de rondallas recorrieron las calles entonando alegres canciones. El día de Navidad las solemnidades religiosas estuvieron muy concurridas. Un gran número de fieles recibió la Sagrada Comunión. A las once, en la iglesia parroquial tuvo lugar una solemne misa, presidida por la Corporación Municipal en pleno y en la cual la Coral Melgareña, acompañada por la rondalla, interpretó la "Misa Pastorela" de don Felipe Díaz de Rada, a tres voces mixtas, que fue hábilmente dirigida por el coadjutor don Francisco Ramo. El día 23 se prodigaron las tradicionales "inocentadas" y por la no-

TOROS

GESTO CARITATIVO DE "CHAMACO" Huelva.— Ha marchado a Barcelona el novillero onubense Pepe Gallardo para ser sometido a dos intervenciones quirúrgicas en una clínica de aquella ciudad, cuyos gastos costeará el también novillero de Huelva Antonio Borrero "Chamaco". Pepe Gallardo sufrió una cogida en la temporada de 1951, a consecuencia de la cual resultó con gravísimas heridas en la cabeza, que pusieron en peligro su vida, dejándole deformada la vista.—Cifra.

De actualidad y gran interés para los propietarios arrendadores y arrendatarios de fincas rústicas!

"LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

Por Julio GONZALO SOTO. Estudio y exposición clara de lo dispuesto sobre arrendamiento de fincas rústicas. Precio 15 pesetas. DE VENTA en librerías. Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS", serán enviados a reembolso.

Aranda de Duero

En el salón de baile hubo gran concurrencia. Como despedida al año 1954 se celebró el día 31, en la iglesia parroquial, a las siete de la tarde, un solemne "Te Deum", al que asistieron numerosos fieles. Por la noche las rondallas recorrieron las calles de la villa entonando alegres canciones y esperando al nuevo año. El tono de buen humor duro hasta bien pasadas las doce. Felíz Año Nuevo! REYES Por causas imprevistas no se pudo celebrar la tradicional cabalgata de Reyes. No obstante, las distintas ramas de Acción Católica repartieron, de forma privada, numerosos obsequios entre los pobres de la localidad. A las doce se celebró una misa solemne en la que la coral interpretó la misma misa del día de Pascua. Por la tarde tuvo lugar la adoración del Niño Jesús, mientras en el Coro la propia femina de la coral entonaba bellos villancicos. ARMENTALEZ Castrojeriz En la iglesia de San Juan Bautista, de esta villa, tuvo lugar el enlace matrimonial de la joven Mini Luengo y José Gil Arroyo, hijos de los propietarios señores Luengo y Gil Sanmartín. Fueron apadrinados por don José Antonio Gil, hermano del novio y doña Fortu Rodríguez, celebrando en la misa de velaciones el coadjutor don Jesús Vilumbrales. Firmaron el acta como testigos el fabricante de harinas señor Achúcarra, don Daniel Arroyo y Carlos Gil. El enlace fue amenizado por selecta orquesta y los invitados se reunieron en suculento banquete en el Hotel Pichón, celebrándose a continuación animado baile. Tanto los padres como los novios recibieron multitud de felicitaciones y la feliz pareja salió en viaje de luna de miel para Madrid y otras poblaciones. NECROLOGICA Confortada por los Santos Sacramentos y en edad prematura falleció Adela Martínez, hija del industrial de esta plaza, don Aurelio Martínez. Descanse en paz el alma de la finada. J. S. J.

Melgar de Fernamental

Las fiestas navideñas se han celebrado en esta villa con sana alegría y las solemnidades religiosas de costumbre. En la Nochebuena, grupos de rondallas recorrieron las calles entonando alegres canciones. El día de Navidad las solemnidades religiosas estuvieron muy concurridas. Un gran número de fieles recibió la Sagrada Comunión. A las once, en la iglesia parroquial tuvo lugar una solemne misa, presidida por la Corporación Municipal en pleno y en la cual la Coral Melgareña, acompañada por la rondalla, interpretó la "Misa Pastorela" de don Felipe Díaz de Rada, a tres voces mixtas, que fue hábilmente dirigida por el coadjutor don Francisco Ramo. El día 23 se prodigaron las tradicionales "inocentadas" y por la no-

TOROS

GESTO CARITATIVO DE "CHAMACO" Huelva.— Ha marchado a Barcelona el novillero onubense Pepe Gallardo para ser sometido a dos intervenciones quirúrgicas en una clínica de aquella ciudad, cuyos gastos costeará el también novillero de Huelva Antonio Borrero "Chamaco". Pepe Gallardo sufrió una cogida en la temporada de 1951, a consecuencia de la cual resultó con gravísimas heridas en la cabeza, que pusieron en peligro su vida, dejándole deformada la vista.—Cifra.

En el Asilo de Hermanitas

Bien merece consignarse, para estímulo y ejemplo, el rago de caridad cristiana que tuvieron en las pasadas Navidades con los ancianos del Asilo de Hermanitas las jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Cosme y los congregantes marianos de la Merced, que obsequiaron a los asilados con una merienda —cena y con turrones y mazapanes. Todos los domingos los congregantes marianos visitaron el asilo, dedicando un día a los ancianos y otro a las ancianas, explicándoles el Evangelio, repartiendo cigarrillos y caramelos y proporcionándoles un rato de grato solaz. También las jóvenes de la Congregación mariana han iniciado sus visitas dominicales. Ellos, por la mañana y ellas por la tarde. Todos se han constituido en propagandistas de este asilo de la Iglesia, que todos los católicos burgaleses debieran mirar con particular cariño, ya que es una de las obras sociales más extensa y más completa de nuestra ciudad y de nuestra provincia. Burgos siempre tuvo para el Asilo de las Hermanitas una predilección especial.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Curso de Avicultura en grado profesional

El día 1.º de Marzo próximo, en la Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona) tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1955 para la capacitación profesional de los alumnos que concurren. Pueden matricularse alumnos de ambos sexos, mayores de dieciocho años, con práctica de estudio y cultura general, a la vez que con vocación para dedicarse a la avicultura en plan profesional. Se trata de un curso intensivo de tres meses de duración, a cuya terminación tendrá lugar el examen ante el tribunal designado oficialmente por la Dirección General de Ganadería. La matrícula queda abierta en la misma Escuela, donde se facilitarán cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

LA BOLSA

En Madrid. Madrid.— La Bolsa está dando los días de mayor negocio y mejores cambios de hace mucho tiempo. Ayer, en el sector Acciones, se logró la cifra más alta al llegarse a los catorce millones de pesetas nominales negociadas. Hoy, el negocio ha sido también muy extenso y las mejoras de los valores muy destacadas, especialmente en el grupo bancario. En otros sectores, destacan las acciones de Electricidad Madrileña, difididas con doce enteros; Rif, con diez, y Sniace, con nueve. El cierre volvió a insistir en la firmeza. Interior, 82,75; Amortizable, 4 por 100, 190,8; 100,25; ídem 3 por 100, 192,8; 91,25; ídem 4 por 100, Enero, 99,50; Noviembre, 101,25; y B, 3,50 por 100, 94; Exentas, 98, y Lotes, 101,40. Acciones: España, 725; Exterior, 488; Hipotecario, 455; Central, 505; Banesto, 693; Viesgo, 194; H. Cantabro, 170; H. Chorro, 115; H. Española, 199; Iberduero, 218; Sevillana, 119,75; Electricidad Madrileña, 137; Rif, 610; Campsa, 174; Tabacalera, 173; Naval ordinaria, 199,50; y preferente, 205; Explosivos, 332; Hidronitro, 29; Petrolera, 457; Unión Química, 188; Resinera, 127; Altos Hornos, 224; Auxiliar Ferrocarriales, 441; Telefónicas, 194; Fefasa, 148; Sniace, 330, e Hidroviático, 148,50. Mercado de divisas. Madrid.— Francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares USA, 38,95; libras esterlinas, 109,06, y escudos, 135,16.—Cifra.

En Bilbao

Bilbao.— En Bancos hay sostenimiento salvo en Crédito Industrial, que sigue su ritmo alcista, mejorando

En el Asilo de Hermanitas

Bien merece consignarse, para estímulo y ejemplo, el rago de caridad cristiana que tuvieron en las pasadas Navidades con los ancianos del Asilo de Hermanitas las jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Cosme y los congregantes marianos de la Merced, que obsequiaron a los asilados con una merienda —cena y con turrones y mazapanes. Todos los domingos los congregantes marianos visitaron el asilo, dedicando un día a los ancianos y otro a las ancianas, explicándoles el Evangelio, repartiendo cigarrillos y caramelos y proporcionándoles un rato de grato solaz. También las jóvenes de la Congregación mariana han iniciado sus visitas dominicales. Ellos, por la mañana y ellas por la tarde. Todos se han constituido en propagandistas de este asilo de la Iglesia, que todos los católicos burgaleses debieran mirar con particular cariño, ya que es una de las obras sociales más extensa y más completa de nuestra ciudad y de nuestra provincia. Burgos siempre tuvo para el Asilo de las Hermanitas una predilección especial.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Curso de Avicultura en grado profesional

El día 1.º de Marzo próximo, en la Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona) tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1955 para la capacitación profesional de los alumnos que concurren. Pueden matricularse alumnos de ambos sexos, mayores de dieciocho años, con práctica de estudio y cultura general, a la vez que con vocación para dedicarse a la avicultura en plan profesional. Se trata de un curso intensivo de tres meses de duración, a cuya terminación tendrá lugar el examen ante el tribunal designado oficialmente por la Dirección General de Ganadería. La matrícula queda abierta en la misma Escuela, donde se facilitarán cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

LA BOLSA

En Madrid. Madrid.— La Bolsa está dando los días de mayor negocio y mejores cambios de hace mucho tiempo. Ayer, en el sector Acciones, se logró la cifra más alta al llegarse a los catorce millones de pesetas nominales negociadas. Hoy, el negocio ha sido también muy extenso y las mejoras de los valores muy destacadas, especialmente en el grupo bancario. En otros sectores, destacan las acciones de Electricidad Madrileña, difididas con doce enteros; Rif, con diez, y Sniace, con nueve. El cierre volvió a insistir en la firmeza. Interior, 82,75; Amortizable, 4 por 100, 190,8; 100,25; ídem 3 por 100, 192,8; 91,25; ídem 4 por 100, Enero, 99,50; Noviembre, 101,25; y B, 3,50 por 100, 94; Exentas, 98, y Lotes, 101,40. Acciones: España, 725; Exterior, 488; Hipotecario, 455; Central, 505; Banesto, 693; Viesgo, 194; H. Cantabro, 170; H. Chorro, 115; H. Española, 199; Iberduero, 218; Sevillana, 119,75; Electricidad Madrileña, 137; Rif, 610; Campsa, 174; Tabacalera, 173; Naval ordinaria, 199,50; y preferente, 205; Explosivos, 332; Hidronitro, 29; Petrolera, 457; Unión Química, 188; Resinera, 127; Altos Hornos, 224; Auxiliar Ferrocarriales, 441; Telefónicas, 194; Fefasa, 148; Sniace, 330, e Hidroviático, 148,50. Mercado de divisas. Madrid.— Francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares USA, 38,95; libras esterlinas, 109,06, y escudos, 135,16.—Cifra.

En Bilbao

Bilbao.— En Bancos hay sostenimiento salvo en Crédito Industrial, que sigue su ritmo alcista, mejorando

Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas. Tamaño 26x22 4,50 pesetas. Id. 21x22 6,75 id. Envíos a reembolso. Talleres Gráficos "Diario de Burgos". Vitoria, 13. Teléfono, 2015

